














                                                                               Аппарат Правительства
[bookmark: _GoBack]                                                                    Кыргызской Республики

Министерство образования и науки Кыргызской Республики в соответствии со статьями 22 и 23 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» просит разместить на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О ликвидации нефункционирующих Государственных предприятий Государственный племенной завод «Кочкор» Кочкорского района Нарынской области, Государственный племенной конный завод «Кок-Бел» Ноокатского района Ошской области» для общественного обсуждения.
Возможные предложения направлять специалисту Департамента науки при МОН КР Бешимовой А.Дж. по тел. 622605 и на электронный адрес: beshimova@bk.ru

Приложение:
1.Проект постановления Правительства Кыргызской Республики на__л.;
2.Справка-обоснование к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики на__ л.;
3. Электронный вариант (диск 1 шт).
4.


Заместитель министра-
директор Департамента науки                                                А.А.Муратов












Проект
Постановление Правительства Кыргызской Республики
«О ликвидации нефункционирующих Государственных предприятий Государственный племенной завод «Кочкор» Кочкорского района Нарынской области, Государственный племенной конный завод «Кок-Бел» Ноокатского района Ошской области» 
В целях оптимизации Государственных предприятий, зарегистрированных в Едином государственном реестре юридических лиц, в соответствии со статьями 10 и 17 конституционного Закона Кыргызской Республики "О Правительстве Кыргызской Республики", статьей 96 Гражданского кодекса Кыргызской Республики Правительство Кыргызской Республики постановляет:
1.Ликвидировать в установленном порядке нижеследующие нефункционирующие Государственные предприятия Кыргызского Научно-исследовательского института животноводства и пастбищ Кыргызского национального аграрного университета имени К.И.Скрябина.
-Государственный племенной завод «Кочкор» с.Кара-Тоо Кочкорского района Нарынской области;
-Государственный племенной конный завод «Кок-Бел» с.Кок-Бель Ноокатского района Ошской области.
2.Фонду по управлению государственным имуществом при Правительстве Кыргызской Республики в установленном порядке передать на баланс органов МСУ государственное имущество, находящееся в ведении вышеуказанных государственных племенных заводов.
3. Министерству юстиции Кыргызской Республики, Государственной регистрационной службе при Правительстве Кыргызской Республики, Государственной налоговой службе при Правительстве Кыргызской Республики, Социальному фонду Кыргызской Республики, Национальному статистическому комитету Кыргызской Республики (по согласованию) в оперативном порядке предоставлять по запросам государственных органов, ответственных за проведение ликвидации, информацию о вышеуказанных государственных предприятиях.
4.Внести в постановление Правительства Кыргызской Республики от 20 апреля 2011 года №178 «О вопросах Кыргызского национального аграрного университета имени К.И.Скрябина» следующие изменения: 
- в структуре Кыргызского национального аграрного университета имени К.И.Скрябина подведомственные предприятия «ГПЗ «Кочкор» Кочкорский район» и «ГПЗ «Кок-Бел» Наукатский район» исключить.
5.Контроль за исполнением настоящего распоряжения, возложить на соответствующий отдел Аппарата Правительства Кыргызской Республики.

Премьер-министр				                      	С.Ш.Жээнбеков



Справка – обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики
«О ликвидации нефункционирующих Государственных предприятий Государственный племенной завод «Кочкор» Кочкорского района Нарынской области, Государственный племенной конный завод «Кок-Бел» Ноокатского района Ошской области»

Целью настоящего проекта постановления Правительства Кыргызской Республики является ликвидация нефункционирующих Государственных предприятий в частности Государственный племенной завод «Кочкор» Кочкорского района Нарынской области, Государственный племенной конный завод «Кок-Бел» Ноокатского района Ошской области. 
Государственные племенные заводы (далее - ГПЗ) служат научно-производственной и опытно-экспериментальной базой для Кыргызского научно-исследовательского института животноводства и пастбищ. В них проводятся научно-исследовательские работы по сохранению, совершенствованию, созданию новых пород, типов, линий, семейств сельскохозяйственных животных и сортов кормовых растений, и их производственная апробация. 
Опыт и практика ближнего и дальнего зарубежья показывает, что без субсидирования племенных субъектов невозможно улучшить и повысить племенное животноводство.
Перед учеными-животноводами стоят задачи возрождения и увеличения количества исчезающих пород сельскохозяйственных животных созданные многолетними трудами ученых-селекционеров страны. К таким породам относятся киргизская тонкорунная порода овец, кыргызский горный меринос, тяньшаньская полутонкорунная порода овец, алайская порода полугрубошерстных овец, алатауская и аулиеатинская породы крупного рогатого скота и новокыргызская порода лошадей.
ГПЗ зарегистрированы в органах юстиции как государственные предприятия т.е. являются коммерческими организациями, которые преследуют извлечение прибыли.
Однако, перед вышеназванными ГПЗ поставлены задачи некоммерческого характера, такие как, проведение селекционно-племенных работ, осуществление мероприятий по выведению новых высокопродуктивных пород, сортов кормовых растений, типов и линий племенных животных, создание условий для сохранения и совершенствования существующего генофонда сельскохозяйственных животных. 
Долговые обязательства ГПЗ по государственным и бюджетным заемным средствам являются одной из основных проблем в привлечении инвестиционных проектов в племенные субъекты.
В указанных ГПЗ задолженность по государственным и бюджетным заемным средствам составляют в сумме 12,5 млн. сомов. 
Анализ производственных, финансово-экономических результатов показывает, что из года в год наблюдается тенденция уменьшения поголовья, ослабление финансово-экономической и материально-технической базы. ГПЗ утрачивают свое назначение, как центры отечественной селекции. Некоторые ГПЗ, такие как: «Жергетальский» Таласской области по разведению крупного рогатого скота аулэатинской породы, «Сон-Куль» Нарынской области по разведению овец кыргызской тонкорунной породы, «Кашка-Суу» Алайского района по разведению овец алайской породы, государственный племенной конный завод №80 (учхоз КыргСХИ) Чуйской области перестали функционировать. 
ГПЗ «Кочкор» дважды подвергался незаконным присвоениям государственного имущества со стороны местного населения. В 2005 году населением присвоено 832 головы тонкорунных овец, 57 головы яков и 28 голов лошадей. В свое время не была вынесена конкретная юридическая оценка, и никто за это не понес наказание. Вследствие чего, повторно, при событиях апрельской революции 2010 года населением незаконно присвоено 1840 голов племенных овец и 20 тонн семян пшеницы. На сегодня в ГПЗ нет ни одной головы племенных тонкорунных овец. 
В 2005 году из 453 га пашни ГПЗ “Кочкор” 205 га возвращено государству, в 2010-году оставшиеся 248 га по решению депутатов Семиз-Бельского сельского совета были переданы в аренду местному населению. 
В ГПЗ «Кок-Бел» Наукатского района насчитывется всего 15 голов лошадей новокыргызской породы. За хозяйством числится 55 га поливной земли и 40 га богара. Нет ни одной единицы техники.
На основании вышеизложенного, как несоответствующие статусу ГПЗ, вносится на рассмотрение проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О ликвидации нефункционирующих Государственных предприятий Государственный племенной завод «Кочкор» Кочкорского района Нарынской области, Государственный племенной конный завод «Кок-Бел» Ноокатского района Ошской области».
В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» проект постановления направлен в Аппарат Правительства для размещения на официальном сайте Правительства.
Проект не противоречит действующему законодательству Кыргызской Республики и не повлечет за собой возможных социальных, экономических, финансовых, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.

Министр                                                                            Г.К.Кудайбердиева

