СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ 

к проекту Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений
в Закон Кыргызской Республики «О государственной регистрации юридических лиц, филиалов (представительств)»


Настоящий проект Закона «О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «О государственной регистрации юридических лиц, филиалов (представительств)» (далее – законопроект) разработан с целью устранения противоречий и восполнения пробелов в нормативных правовых актах Кыргызской Республики.
Так, в часть 3¹ статьи 1 вносятся следующие изменения: 
1) в целях единообразия слова «Органы государственной власти» предлагаются заменить словами «Государственные органы».
2) Местные кенеши, айыл окмоту, мэрии городов являются органами местного самоуправления, определенными Конституцией Кыргызской Республики, и обладают правоспособностью юридических лиц. 
Вышеуказанные органы обладают правами и обязанностями юридических лиц, их гражданские права, соответствующие целям деятельности, в отличие от юридических лиц регламентированы не учредительными документами, а Конституцией Кыргызской Республики и другими нормативными правовыми актами.
В этой связи, законопроектом предусматривается положение, согласно которому органы местного самоуправления не подлежат государственной регистрации.
Также, в связи с изложенным, вносятся соответствующие изменения в статью 11 Закона Кыргызской Республики «О государственной регистрации юридических лиц, филиалов (представительств)» (далее-Закон).
В целях упрощения регистрации иностранных инвесторов в регионах и  сокращения времени на регистрацию компании с иностранным капиталом соответствующие изменения вносятся в статью 5 Закона.
Кроме того, в статью 6 Закона вносится положение, предусматривающее возможность регистрации коммерческих организаций (за исключением финансово-кредитных учреждений) в режиме онлайн в порядке, определяемом Правительством.  Данная поправка позволит упростить существующие процедуры открытия бизнеса и улучшить бизнес-среду, а также обеспечить сокращение проявления коррупционных рисков.
В соответствии с частью 13 статьи 10 Закона при государственной перерегистрации и регистрации прекращения деятельности, в случае утери (порчи) свидетельства в регистрирующий орган представляется уведомление, которое должно быть опубликовано в течение 5 рабочих дней на официальном сайте регистрирующего органа. 
Вместе с тем, Законом не предусмотрено предоставление уведомления, в случае получения дубликата свидетельства.
В связи с чем, законопроектом предлагается внести изменения в часть 4 статьи 7 Закона, согласно которым свидетельство выдается регистрирующим органом в течение 3 рабочих дней с пометкой "дубликат" на основании заявления руководителя юридического лица, филиала (представительства) и уведомления, предусмотренного в части 13 статьи 10 Закона.
Законопроектом предлагается внести дополнения в статьи 10, 17 Закона, согласно которым в случае отсутствия печати и (или) штампа в регистрирующий орган представляется гарантийное письмо об их отсутствии, подписанное его руководителем, подпись которого свидетельствуется нотариально.
Указанные дополнения предлагаются внести в целях подтверждения, что гарантийное письмо действительно подписано руководителем.
Так, в соответствии со статьей 36 Закона Кыргызской Республики «О нотариате» при совершении нотариального действия нотариус устанавливает личность обратившегося за совершением нотариального действия гражданина, его представителя или представителя юридического лица.
Установление личности производится на основании паспорта или удостоверения личности, исключающих любые сомнения относительно личности гражданина, обратившегося за совершением нотариального действия.
[bookmark: _GoBack]Также, законопроектом вносятся изменения редакционного характера в части исключения второго предложения абзаца второго части 10 статьи 10 Закона и его указания предложением четвертым в абзаце первом части 10 данной статьи. Таким образом, в соответствии с вносимыми поправками в случае наличия кредиторов, в связи с реорганизацией, заявитель обязан направить в регистрационный орган уведомление о реорганизации юридического лица, форма которого определяется регистрирующим органом.
	Согласно части 15 статьи 10 Закона при государственной регистрации (перерегистрации) объединения юридических лиц (ассоциация, союз) к регистрационному заявлению прилагается учредительный договор в двух экземплярах, подписанный представителями всех его учредителей.
Вместе с тем, в соответствии со статьей 166 Гражданского кодекса Кыргызской Республики учредительными документами ассоциации (союза) являются учредительный договор, подписанный ее членами, и утвержденный ими устав.
В этой связи, в целях устранения обозначенных противоречий в названных нормативных правовых актах, данным законопроектом предлагается внести изменения в статью 10 Закона.
По результатам проведенного анализа действующих норм национального и международного законодательства установлено, что положения представленного проекта не противоречат действующим нормативным правовым актам, а также проект не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не направлен на урегулирование предпринимательской деятельности. 
Поскольку проект Закона затрагивает интересы граждан и юридических лиц, согласно статье 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» законопроект 17 августа 2016 года был размещен на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики для общественного обсуждения. Предложений и замечаний по нему не поступало.
Одновременно информируем, что принятие обозначенного проекта негативных правовых, правозащитных, социальных, экономических, коррупционных, гендерных последствий за собой не повлечет.
Дополнительно, отмечаем, что принятие данного законопроекта дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета не потребует. 



Министр										У.Ахметов
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