
Справка-обоснование                                                                                                    
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений  в  Закон Кыргызской Республики  «О деятельности ломбардов»

Настоящий проект проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений  в   Закон Кыргызской Республики  «О деятельности ломбардов» разработан Государственной службой регулирования и надзора за финансовым рынком при Правительстве Кыргызской Республики в целях приведения статьи 11 Закона Республики  «О деятельности ломбардов»  в соответствие со статьями  914, 341 Гражданского Кодекса Кыргызской Республики. 
Согласно части 1 статьи 914 Гражданского кодекса Кыргызской Республике, если вещь, сданная на хранение в ломбард, не востребована поклажедателем в обусловленный соглашением с ломбардом срок, ломбард обязан хранить ее в течение двух месяцев с взиманием за это платы, предусмотренной договором.
Также согласно части 5 статьи 341  Гражданского Кодекса Кыргызской Республики, в случае невозвращения в установленный срок  суммы кредита, обеспеченного залогом вещей в ломбарде, ломбард в праве на основании исполнительной надписи нотариуса по истечении льготного месячного срока продать это имущество в порядке, установленном для реализации заложенного имущества. После этого иребования ломбарда к должнику – залогодателю погашаются, даже если сумма, вырученная при  реализации заложенного имущества, недостаточна для их полного удовлетворения. 
Принимая во внимание вышеотмеченные нормы Гражданского Кодекса Кыргызской Республики, а также в целях исключения противоречий в правоприменительной практике Гражданского Кодекса Кыргызской Республики и Закона Кыргызской Республики «О деятельности ломбардов»  разработан данный проект Закона.
Одновременно сообщаем, что проект Закона разработан в соответствии с действующим законодательством Кыргызской Республики.  Принятие обозначенного проекта социальных, экономических, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий за собой не повлечет, равно как и дополнительного финансирования из государственного бюджета.
Проведение анализа регулятивного воздействия к проекту постановления не требуется, так как приводится в соответствие с Гражданским Кодексом Кыргызской Республики.
	В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики                                     «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» проект Закона размещен для общественного обсуждения на официальных сайтах Правительства Кыргызской Республики (www.gov.kg).
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