Справка обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики

«Об утверждения Порядка пользования и распоряжения государственным лесным фондом»  и «О внесении изменении в постановления Правительства Кыргызской Республики от  6 ноября 2015 года № 760 «Порядка уплаты, исчисления платежа за удержание лицензий на право пользования недрами».
Настоящий проект постановления Правительства КР «Об утверждения Порядка пользования и распоряжения государственным лесным фондом» (далее по тексту - проект) разработан Государственным агентством охраны окружающей среды и лесного хозяйства при Правительстве КР (далее по тексту - Госагентство) в целях приведения в соответствие с нормами Земельного кодекса Кыргызской Республики, Лесного кодекса Кыргызской Республики, Бюджетного кодекса Кыргызской Республики, Налогового кодекса Кыргызской Республики, Закона Кыргызской Республики  «О недрах», Закона Кыргызской Республики «О пастбищах», Закона Кыргызской Республики «Об охоте и охотничьем хозяйстве».

Задачами данного проекта является определение норм для регулирования правовых отношений пользования и распоряжение государственным лесным фондом.
Ранее правовые отношения пользования государственным лесным фондом регулировалось «Положением  о порядке предоставления в аренду и пользования участков лесного фонда», утвержденным постановлением Правительства КР от 19 октября 2007 года № 482 (далее Положение). 

Вышеуказанное Положение утвержден в 2007 году, с 2007 по 2016 годы внесены ряд изменения в Земельный кодекс Кыргызской Республики, а также приняты новой  редакции Бюджетный кодекс Кыргызской Республики от 16 мая 2016 года № 59, Налоговый кодекс Кыргызской Республики от 17 октября 2008 года № 230, Закон Кыргызской Республики  «О недрах» от 9 августа 2012 года № 160, Закон Кыргызской Республики «О пастбищах» от 26 января 2009 года № 30, Закон Кыргызской Республики «Об охоте и охотничьем хозяйстве» от 13 марта 2014 года № 41, нормы которых регулируют  правовые отношения пользования землями государственного лесного фонда и не предусмотрены в вышеуказанном Положении. 
Также от Министерства юстиции КР от 14.03.2017г. №04-1/20-2670 получено Заключение антикоррупционной экспертизы Положения, где указываются на наличие лингвистической коррупциогенности, на неточности определения предмета регулирования акта, на наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права и по итогам проведенной антикоррупционной экспертизы рекомендовано объединение нормативно правовых актов в сфере охраны окружающей среды природопользования в единый нормативно-правовой акт с разбивкой на соответствующие разделы. 
Из-за отсутствия четких регламентирующих норм по видам лесопользования, определенных статьей 48 Лесного кодекса, Советом обороны предоставление земель государственного   лесного фонда в аренду определен,  как коррупционная зона деятельности Госагентства. 
На основании вышеизложенного Госагентством принято решений разработать новую редакцию  «Положения  о порядке предоставления в аренду и пользования участков лесного фонда».  
Согласно статье 18 Лесного кодекса, разработан проект «Порядка пользования и распоряжения государственным лесным фондом», т.к. согласно статье 9 Лесного кодекса  к участкам лесного фонда относятся только лесные земли. А согласно статье 8 Лесного кодекса земли лесного фонда – лесные и нелесные земли и виды лесопользования, указанные в статье 48 Лесного кодекса проводятся на всех землях государственного лесного фонда (на лесных и нелесных землях). 
Раздел 6 «Плата за лесопользование» разработан Институтом леса НАН КР им. П.А. Гана. Размер платы за сбор ореха грецкого,  фисташки и миндаля установлен в зависимости от типа леса арендованного участка, их средняя урожайность дана с учетом лесорастительных условий. 
Размер платы лесопользования в культурно-оздоровительных, рекреационных и туристических целях, установлен в зависимости от продуктивности древесного насаждения арендованного участка с учетом лесорастительных условий.
В случае, если лицензионная площадь или ее часть входит в границы государственного лесного фонда,  то платежи за удержание лицензии на право пользования недрами данной площади необходимо направлять в республиканский бюджет для дальнейшего направления на мероприятия охраны, защиты лесов, лесоразведения, воспроизводства и повышения продуктивности лесов. В связи с этим, вносится изменения в «Порядок уплаты, исчисления платежа за удержание лицензий на право пользования недрами», утвержденный постановлением Правительства Кыргызской Республики от  6 ноября 2015 года № 760.

Учитывая, то факт, что в Положении об общинном ведении лесного хозяйства в Кыргызской Республике, утвержденного постановлением Правительстве Кыргызской Республики от 27 июля 2001 года №377 имеются нормы, которые  противоречат нормам пользования и распоряжения землями государственного лесного фонда, определенные законодательством указанные в преамбуле настоящего  проекта постановления Правительства Кыргызской Республики, то данное Положение необходимо признать утратившим силу.   
Принятие вносимого проекта постановления Правительства КР социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий и дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета не повлечет, а также не противоречит законодательству Кыргызской Республики.
Данный проект прошел общественное обсуждение на круглых столах, проведенные 10 и 19 апреля 2017 года, организованный Госагентством, при участии  лесхозов, арендаторов, представителей Жайыт комитетов, частного сектора, экспертов международных проектов, а также посредством размещения его на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики. Настоящий Порядок доработан с учетом замечаний и предложений, озвученные на обсуждениях.
Проведен анализ регулятивного воздействия (АРВ).

В целях обеспечения рационального ведения лесного хозяйств и лесных пользований, осуществления единой научно-технической политики в лесном хозяйстве, в целях приведения в соответствие с Земельным кодексом Кыргызской Республики, Бюджетным кодексом Кыргызской Республики, Налоговым кодексом Кыргызской Республики, Законами Кыргызской Республики «О недрах», «О пастбищах», «Об охоте и охотничьем хозяйстве», «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики»,   Госагентством подготовлен настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждения Порядка пользования и распоряжения государственным лесным фондом»  и «О внесении изменении в постановления Правительства Кыргызской Республики от 6 ноября 2015 года № 760 «Порядка уплаты, исчисления платежа за удержание лицензий на право пользования недрами».

Директор







А. Рустамов

