Справка-обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики
«О создании Государственного предприятия «Кыргыз автобекети»
 при Министерстве транспорта и дорог Кыргызской Республики 

	Настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О создании Государственного предприятия «Кыргыз автобекети» разработан в целях улучшения качества оказания услуг станционными сооружениями пассажирам и автоперевозчикам,  формирования рациональной транспортной системы, проведения эффективной и целенаправленной транспортной политики, оптимизации штатной численности административного персонала и улучшения финансово- хозяйственной деятельности предприятий.
	В соответствии с  Законом Кыргызской Республики «Об автомобильном транспорте» к станционным сооружениям относятся автовокзалы, автостанции и автокассы, предназначенные для обслуживания пассажиров и перевозчиков.
Кроме этого, в соответствии со статьей 27 указанного Закона Кыргызской Республики станционные сооружения выполняют функции агента по оказанию услуг перевозки пассажиров хозяйствующим субъектам (перевозчикам), а регулирование работы  станционных сооружений осуществляется в порядке, установленном Правительством Кыргызской Республики.
В настоящее время, согласно перечню автовокзалов, автостанций и автокасс, утвержденного приказом Министерства транспорта и коммуникаций Кыргызской Республики от 8 февраля 2013 года № 27 имеются семь государственных станционных сооружений с организационной формой государственное предприятие:
· Государственное предприятие «Бишкекский автовокзал»;
· Государственное предприятие «Чыгыш автовокзалы»;
· Государственное предприятие «Ошское областное предприятие автовокзалов и автостанций»;
· Государственное предприятие «Жалалабатское областное предприятие автовокзалов и автостанций»;
· Государственное предприятие «Иссык-Кульское областное предприятие автовокзалов и автокасс»;
· Государственное предприятие «Таласское областное предприятие автовокзалов, автостанций и автокасс»;
· Государственное предприятие «Нарынское областное предприятие автовокзалов и автостанций».
  Все вышеперечисленные государственные предприятия являются
хозяйствующими субъектами, имеют соответствующий административный персонал. 
[bookmark: _GoBack]          Государственное предприятие «Кыргыз автобекети» создается  на базе комплекса зданий и сооружений  Государственного предприятия «Бишкекский автовокзал» при Министерстве транспорта и дорог Кыргызской Республики.
        Так при создании единого государственного предприятия на базе Государственного предприятия «Бишкекский автовокзал» появится возможность оперативного управления всеми автовокзалами и автокассами, оптимизации  и координации расписания движения автобусов в целом по стране, что в конечном итоге отразится на уровне обслуживания пассажиров.
В настоящее время многие автовокзалы нуждаются в текущем и капитальном ремонте зданий, обустройстве прилегающей территории, однако для этих целей не имеется достаточных финансовых средств. Объединение автовокзалов в единое государственное предприятие позволит аккумулировать поступающие денежные средства для последующего использования на нужды автовокзалов (ремонт зданий, обустройство территории, улучшение условий обслуживания пассажиров и т.д.). 
Кроме этого создание единого государственного предприятия автовокзалов позволит выработать единый стратегический план развития автовокзалов для последующего привлечения инвестиционных средств из иностранных и отечественных источников, а также даст возможность перспективному планированию и развитию  всех станционных сооружений.  
Проект постановления не предусматривает социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий и не противоречит законодательству Кыргызской Республики. Данный проект постановления Правительства не затрагивает интересы предпринимателей, в связи с чем,  проведение анализа регулятивного воздействия не требуется.
Принятие вышеуказанного проекта постановления не влечет за собой дополнительных расходов из государственного бюджета Кыргызской Республики.
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