СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики 
«О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики (в Закон Кыргызской Республики «О дорожном движении в Кыргызской Республике», Кодекс об административной ответственности)»


Проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики (в Закон Кыргызской Республики «О дорожном движении в Кыргызской Республике», Кодекс Кыргызской Республики об административной ответственности)» разработан в соответствии со статьей 79 Конституции и статьей 31 конституционного Закона «О Правительстве Кыргызской Республики».
Одновременно, принимая во внимание, что сфера деятельности представленного законопроекта входит в компетенцию Министерства транспорта и дорог Кыргызской Республики, предлагается определить руководителя указанного государственного органа в качестве официального представителя Правительства и заместителя министра юстиции Кыргызской Республики в качестве дополнительного официального представителя Правительства при рассмотрении названного проекта Жогорку Кенешем.
Следует отметить, что по результатам проведенного анализа норм национального законодательства установлено, что нормы проекта постановления Правительства не противоречат нормативным правовым актам. 
Принятие проекта постановления Правительства негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, коррупционных последствий за собой не повлечет.
Также принятие данного проекта финансовых затрат из государственного бюджета не потребует.
Учитывая нормы статьей 19 и 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» сообщаем, что проект постановления Правительства не подлежит анализу регулятивного воздействия и требует общественного обсуждения. 





«Кыргыз Республикасынын айрым мыйзам актыларына өзгөртүүлөрдү киргизүү жөнүндө (Кыргыз Республикасынын «КыргызРеспубликасындагы жол кыймылы жөнүндө» Мыйзамы, Кыргыз Республикасынын Администрациялык жоопкерчилик жөнүндө Кодекси)» Кыргыз Республикасынын Мыйзамынын долбоору жөнүндө»
Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн токтомунун долбооруна

МААЛЫМКАТ-НЕГИЗДЕМЕ
	«Кыргыз Республикасынын айрым мыйзам актыларына өзгөртүүлөрдү киргизүү жөнүндө (Кыргыз Республикасынын «КыргызРеспубликасындагы жол кыймылы жөнүндө» Мыйзамы, Кыргыз Республикасынын Администрациялык жоопкерчилик жөнүндө Кодекси)» Кыргыз Республикасынын Мыйзамынын долбоору жөнүндө» Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн токтомунун долбооруна Кыргыз Республикасынын Конституциясынын 79-беренесине жана «Кыргыз Республикасынын Ɵкмөтү жөнүндө» конституциялык мыйзамынын             31-беренесине ылайык иштелип чыкты.
	Ошол эле учурда, көңүлгө алсак, сунушталып жаткан Мыйзам долбоорунун ишмердүүлүк чөйрөсү Кыргыз Республикасынын Транспорт жана жол министрлигинин компетенциясына киргендиктен, ушул Мыйзам долбоору Кыргыз Республикасынын Жогорку Кеңеши тарабынан каралган учурда көрсөтүлгөн мамлекеттик органдын жетекчиси жана Кыргыз Республикасынын Юстиция министринин орун басары Кыргыз Республикасынын Өкмөтүнүн расмий өкүлү болуп дайындалат.
Ошону менен бирге, талдоонун жыйынтыгында бул токтомдун долбоору колдонуудагы улуттук ченемдик укуктук актылардын жоболоруна каршы келбейт.
Аталган долбоорду кабыл алууда укуктук, укук коргоочулук, гендердик, экологиялык, социалдык, экономикалык, коррупциялык жана башка кесепеттерди алып келбестигин маалымдайбыз. 
Ошондой эле, сунушталган долбоорду кабыл алууда республикалык бюджеттен кошумча каражаттар талап кылынбастыгын билдиребиз.
«Кыргыз Республикасынын ченемдик укуктук актылары жөнүндө» Мыйзамынын 19 жана 22 - беренелерине ылайык сунушталган долбоор коомдук талкулоого жатат, ал эми жөнгө салуу таасирдик талдоого жатпастыгын белгилейбиз.
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