СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ

к проекту Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в  Закон Кыргызской Республики «Об обязательном государственном страховании жизни и здоровья военнослужащих и военнообязанных, призванных на учебные и специальные сборы,

и приравненных к ним лиц»


Настоящий проект Закона Кыргызской Республики разработан в целях внесения изменений в Закон Кыргызской Республики «Об обязательном государственном страховании жизни и здоровья военнослужащих и военнообязанных, призванных на учебные и специальные сборы, и приравненных к ним лиц» для единого применения норм законодательства о страховании, усиления социальной защиты семей погибших военнослужащих срочной службы и усиления ответственности государства за их жизни, экономии бюджетных средств по страховым случаям, совершенными военнослужащими при совершении ими административного правонарушения, а также усовершенствования концепции прав военнослужащих и обеспечения единой политики выплаты страховых сумм при наступлении страхового случая в соответствии с Законом Кыргызской Республики «Об обязательном государственном страховании жизни и здоровья военнослужащих, призванных на учебные и специальные сборы, и приравненных к ним лицам».

Внесены изменения в часть 1 статьи 9 Закона, где в целях ясности изменена формулировка «общественно опасное деяние» на «совершение застрахованным лицом преступления, по которому вынесено решение об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении умершего к моменту осуществления уголовного судопроизводства, судом вынесен обвинительный приговор либо уголовное дело прекращено по не реабилитирующим основаниям». Статья дополнена подпунктом об освобождении от выплаты страховой суммы в случае совершения застрахованным лицом административного правонарушения, в результате которого наступил страховой случай.
В целях обеспечения усиленной социальной защиты семей погибших военнослужащих срочной службы и усиления ответственности государства за их жизни, семьям военнослужащих срочной службы страховая сумма выплачивается в любом случае, даже если смерть последнего наступила вследствие самоубийства.
Часть 1 статьи 10 дополнена положением о наличии документа установленного образца об отсутствии (наличии) алкогольного, наркотического или токсического опьянения, в соответствии с Положением о проведении медицинского освидетельствования на предмет установления состояния опьянения алкоголем, наркотическими средствами и психотропными веществами или факта употребления алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ в Кыргызской Республике, утвержденного постановлением Правительства Кыргызской Республики № 50 от 12 февраля 2015 года, которая является обязательным по каждому страховому случаю.
Принятие и исполнение настоящего Закона дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета не потребует, поскольку ожидается экономия бюджетных средств по страховым случаям, совершенными военнослужащими при совершении ими административного правонарушения.
Законопроект соответствует законодательству Кыргызской Республики.

Возможные социальные, экономические, правовые, правозащитные, гендерные экологические, коррупционные последствия действия данного законопроекта отсутствуют.
Для обеспечения общественного обсуждения и реализации статьи 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект Закона в конце июля 2017 года был размещен на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики. 
Кроме того, отмечаем, что по результатам проведенного анализа действующих норм национального и международного законодательства установлено, что представленный проект постановления не противоречит действующим нормативным правовым актам, а также не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не направлен на урегулирование предпринимательской деятельности.
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