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СПРАВКА – ОБОСНОВАНИЕ

к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Положения о военно-транспортной обязанности в Кыргызской Республике»

1. Цель и задачи проекта
Настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики разработан в целях реализации статьей 5,16 и 17 конституционного Закона Кыргызской Республики «О военном положении», статей 13,16,17 и 18 Закона Кыргызской Республики «Об обороне и Вооруженных Силах Кыргызской Республики», и в соответствии статьи 13 Закона Кыргызской Республики «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Кыргызской Республике».
Задачами проекта постановления являются определение:

- своевременного, качественного и полного обеспечения транспортными средствами и имуществом Вооруженных Сил и других воинских формирований Кыргызской Республики в период мобилизации и в военное время;
- основ организации военно-транспортной обязанности;
- порядка и основ учета транспортных средств и имеющихся в районе авторемонтных предприятий, станций технического обслуживания и их производственных возможностей, тары и заправочного инвентаря; 
- порядка подготовки транспортных средств, к передаче Вооруженным Силам и другим воинским формированиям Кыргызской республики.

- проверки мобилизационной готовности и технического состояния транспортных средств, предназначенных для передачи Вооруженным Силам и другим воинским формированиям;
 - порядка исполнения военно-транспортной обязанности и передачи транспортных средств и имуществ Вооруженным Силам и другим воинским формированиям Кыргызской Республики;
- порядка возвращения транспортных средств и имущества, переданных Вооруженным Силам;
- полномочий государственных органов  в области военно-транспортной обязанности;
- обязанностей и прав организаций и граждан, предоставляющих транспортные средства в соответствии с требованиями конституционного Закона Кыргызской Республики «О военном положении», Закона  Кыргызской Республики «Об обороне и Вооруженных Силах Кыргызской Республики», и  Закона Кыргызской Республики «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Кыргызской Республике».
- финансирования и стимулирования исполнения военно-транспортной обязанности;
 - контроля, отчетности и ответственности должностных лиц и граждан за нарушения требований настоящего Положения.

Кроме того с учетом мобилизационной потребностью, проектом определены конкретные виды транспортных средств подлежащих к  поставке  Вооруженных Сил и других воинских формирований Кыргызской Республики.
  Данные изменения обусловлены необходимостью:

- приведения в порядок организации  воинского учета, наличия транспортных средств и другого имущества, находящегося в собственности юридических лиц и граждан в целях использования для обеспечения обороны страны и безопасности государства; 
 - совершенствования законодательной базы исполнения военно-транспортной обязанности государственными органами, местными государственными администрациями и органами местного самоуправления, организациями, учреждениями и предприятиями, независимо от форм собственности, а также гражданами - владельцами транспортных средств и имуществ.  
2. Описательная часть
Положение «О военно-транспортной обязанности» было принято постановлением Правительства от 10 апреля 2000 года за № 194 после Баткенских событий. В настоящее время данное постановление утратило свою актуальность.

Вышеуказанным постановлением не определены конкретные перечни транспортных средств, предоставляемых в Вооруженные Силы и другие воинские формирования Кыргызской Республики, а также владельцев транспортных средств, освобождаемых от предоставления техники в Вооруженные Силы.
Анализ представленных сведений по учету, состояния и готовности техники в структурах отраслей экономики к поставке Вооруженным Силам и другим воинским формированиям показывает, что транспортные средства, состоящие на учете, не соответствуют  действительности. Основное количество транспортных средств находятся в собственности у частных владельцах. Учет наличия и техническое состояние техники  из-за отсутствия необходимых сведений не уточняются.

 Отсутствует тесная связь и порядок взаимодействия местных органов военного управления (военных комиссариатов) с органами местного самоуправления, органами, осуществляющими государственную регистрацию техники, органами Национального статистического комитета Кыргызской Республики, руководителями учреждений, предприятий, организаций по учету за наличием и состоянием техники. 

Увеличилось количество неисправных транспортных средств в организациях, предприятиях независимо от форм собственности и граждан-владельцев транспортных средств. В связи с отсутствием законодательной базы, сведения о них в местные органы военного управления не поступают.
Техника, имеющаяся в организациях, предприятиях в основном технически неисправны, отсутствия финансирования не позволяет произвести ремонт данной техники, соответственно обеспечить мобилизационную потребность Вооруженных Сил и других воинских формирований Кыргызской Республики по обеспечению обороноспособности государства в целом. Преимущественное количество исправных транспортных средств последних годов выпуска находится у граждан в частном владении, а также в частных (совместных) предприятиях и обществах с ограниченной ответственностью.

Государственная регистрация, изменение регистрационных данных, постановка и снятие с учета транспортных средств  ранее производилось по согласованию с местными органами военного управления, что позволяло осуществлять учет и контроль наличия, качество технического состояния транспортных средств в организациях, предприятиях независимо от форм собственности и граждан-владельцев транспортных средств. 

С принятием постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Правил регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним в Государственной регистрационной службе при Правительстве Кыргызской Республики» от 15 февраля 2003 года № 65 и принятие постановления Правительство Кыргызской Республики о внесении изменений в данное постановление от 16 марта 2012 года за № 180,  в учете транспортных средств местных органах военного управления положительных результатов  не дали.
В связи с отменой технического осмотра проверка  технического состояния транспортных средств предоставляемых Вооруженным Силам и другим воинским формированиям Кыргызской Республики в настоящее время не проводится. Проверка технического состояния приписанных транспортных средств ранее проводилась подразделениями ГАИ с обязательным участием представителей военных комиссариатов на основании постановлений глав районных (городских) государственных администраций. В настоящий момент определение коэффициента технической готовности приписанной техники не представляется возможным, т.к. технический осмотр проводится в диагностических центрах без участия представителей местных органов военного управления.
В местных органах военного управления ведется учет ремонтных организаций, станций технического обслуживания, автозаправочных станций независимо от форм собственности, транспортируемых резервуар и емкостей для хранения горючего, смазочных материалов и специальных жидкостей, заправочных оборудований. Однако, все ремонтные организации, станции технического обслуживания, автозаправочные станции являются частными и вопросы  порядка использования их на военное время, остается нерешенными.

Для поставки в Вооруженные Силы и другие воинские формирования  предназначены гужевой и вьючный транспорт. Данный вид транспорта  находится только у собственности граждан. В местных органах военного управления  учет гужевого и вьючного транспорта не ведется.
Вышеперечисленные проблемные вопросы говорит о необходимости введения новых форм и подходов в систему  учета транспортных средств для поставки Вооруженным Силам и другим воинским формированиям Кыргызской Республики путем принятия нового Положения о военно-транспортной обязанности  в Кыргызской Республике.
Принятие данного проекта постановления не повлечет необходимость внесения поправок в другие нормативные правовые акты.
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий

Принятие данного проекта постановления Правительства Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.
4. Информация о результатах общественного обсуждения
В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики "О нормативных правовых актах Кыргызской Республики" данный проект постановления Правительства Кыргызской Республики был размещен на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики  для прохождения процедуры общественного обсуждения.  

5. Анализ соответствия проекта законодательству
Представленный проект не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международных договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.

6. Информация о необходимости и источниках финансирования

Принятие настоящего проекта постановления Правительства Кыргызской Республики не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета в мирное время.

7. Информация об анализе регулятивного воздействия
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
Председатель Государственного комитета 
по делам  обороны Кыргызской Республики

полковник                                                                         М. А. Касымкулов
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