СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики  «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Закон  Кыргызской  Республики «О государственной пошлине»


Настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Закон  Кыргызской  Республики «О государственной пошлине» разработан в соответствии со статьей 79 Конституции Кыргызской Республики и статьей 31 конституционного Закона Кыргызской Республики «О Правительстве Кыргызской Республики» в целях исполнения распоряжения Правительства Кыргызской Республики от 14 апреля 2017 года № 120-р.   
Проектом постановления Правительства предлагается определить министра юстиции в качестве официального представителя Правительства Кыргызской Республики при рассмотрении названного проекта Жогорку Кенешем Кыргызской Республики.
По результатам проведенного анализа действующих норм национального и международного законодательства установлено, что нормы представленного проекта не противоречат другим действующим нормативным правовым актам, а также проект не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности. 
[bookmark: _GoBack]Принятие обозначенного проекта негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий за собой не повлечет и дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета не потребует.  
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