Справка обоснование к проекту
постановления Правительства Кыргызской Республики О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменения в Закон Кыргызской Республики «О муниципальной собственности на имущество»

	Настоящим проектом постановления предлагается одобрить проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменения в Закон Кыргызской Республики «О муниципальной собственности на имущество», который разработан во исполнение пункта 10 Актуализированного Детализированного плана мероприятий по демонтажу системной коррупции в Департаменте кадастра и регистрации прав на недвижимое имущество Государственной регистрационной службы при Правительстве Кыргызской Республики.
	Пунктом 10 вышеуказанного плана заложена задача по разработке нормативного правового акта об обязательном размещении на сайте Государственного агентства по делам местного самоуправления и межэтнических отношений при Правительстве Кыргызской Республики перечня объектов, выставляемых на торги до проведения торгов.
	В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики»  данный проект постановления Правительства Кыргызской Республики был размещен на сайте Правительства Кыргызской Республики и Государственного агентства по делам местного самоуправления и межэтнических отношений при Правительстве Кыргызской Республики.
	Проектом постановления предлагается определить директора  Государственного агентства по делам местного самоуправления и межэтнических отношений при Правительстве Кыргызской Республики официальным представителем Правительства Кыргызской Республики при рассмотрении данного законопроекта Жогорку Кенешем Кыргызской Республики.
	Принятие настоящего проекта постановления не вызовет возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.
	Также проект не требует финансирования из республиканского бюджета и проведения анализа регулятивного воздействия.
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