Справка-обоснование

к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики 

«О некоторых вопросах организации деятельности 

Министерства внутренних дел Кыргызской Республики»
Во исполнение требований Указа Президента Кыргызской Республики №26 и «О мерах по реформе системы правоохранительных органов Кыргызской Республики» от 18 июля 2016 года № 161, а также постановлений Правительства Кыргызской Республики № 193 ДСП от 30 марта 2017 года «Вопросы Министерства внутренних дел Кыргызской Республики»,  № 211 от 6 июля 2007 года «О вопросах образования подведомственных подразделений министерств, государственных комитетов, административных ведомств и иных органов государственной власти и создания государственных предприятий» подготовлены соответствующие материалы для проведения реорганизации Главного управления патрульной милиции в Главное управление по обеспечению безопасности дорожного движения МВД Кыргызской Республики. 
Ранее, в соответствии с планом по совершенствованию дорожной и общественной безопасности, утвержденным распоряжением Правительства Кыргызской Республики № 615-р от 21.12.2015г., а также в рамках реформирования органов внутренних дел Кыргызской Республики в 2016 году согласно постановления Правительства КР от 3 марта 2016 года № 112 в системе органов внутренних дел была создана новая служба – Главное управления патрульной милиции Министерства внутренних дел Кыргызской Республики. 
Проведенный анализ результатов работы и мониторинг несения службы нарядами патрульной милиции показал, что по линии обеспечения общественного порядка имеются положительные результаты, однако, по линии обеспечения безопасности дорожного движения результаты работы ухудшились. Так как организация несения службы нарядами патрульной милиции направлена в основном на обеспечение общественного порядка на улицах и оперативное реагирования и прибытие на места происшествий с целью задержания правонарушителей и преступников по «горячим следам», при этом профилактика и предупреждение нарушений ПДД ушло на второй план, что повлекло за собой рост детского дорожно-транспортного травматизма, увеличение ДТП с участием транспортных средств осуществляющих перевозку пассажиров и снижение раскрываемости дорожно-транспортных происшествий, с мест совершения которых водители скрылись. При этом, дорожно-транспортный травматизм, по данным Всемирной организации здравоохранения, занимает первое место по количеству погибших и второе место по числу травмируемых людей.   

После объединения двух подразделений (ДПС и ППСм) очень низкими стали результаты работы каждого сотрудника ГУПМ по критериям оценки, утвержденным постановлением Правительства Кыргызской Республики №81 от 24.02.2015г., так как специфика несения службы и подведение итогов работы определяется по разным критериям, что отрицательно повлияло на отношение общества к организации несения службы.  

Разделение функций обеспечения безопасности дорожного движения и общественного порядка должно стабилизировать дорожно-транспортную дисциплину и наведение порядка в общественных местах. 

Для более эффективной деятельности ГУОБДД в ее структуре необходимо оставить два Государственных предприятия – «Центр технического назначения» и «Специализированное монтажно-эксплуатационное управление», которые осуществляют техническую поддержку патрульных автомашин, задействованных в сопровождении объектов государственной охраны и официальных делегаций, кортежей первых лиц государств и официальных делегаций, осмотр автомототранспортных средств специальных и оперативных служб Кыргызской Республики,  а также оказание в  круглосуточном режиме технической поддержки работы светофорных объектов в исправном состоянии, изготовление установка и замена транспортных и пешеходных светофоров, аппаратуры регулирования, дорожных знаков и других технических средств дорожного движения, установка пешеходных ограждений и нанесение линий дорожной разметки, внедрение новой аппаратуры и систем регулирования, контроль за техническим состоянием средств регулирования, их ремонт, эксплуатация и профилактическое обслуживание. Оба предприятия существуют за счет самофинансирования. 

В связи с изложенным, Министерством внутренних дел Кыргызской Республики разработан проект постановления Правительства Кыргызской Республики о создании отдельного подведомственного подразделения МВД КР - Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения, обеспечивающего безопасность дорожного движения.  

Принятие проекта не повлечет за собой социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий, а также дополнительных затрат из государственного бюджета.
Кроме того, отмечаем, что по результатам проведенного анализа действующих норм законодательства установлено, что нормы представленного проекта не противоречат действующим нормативным правовым актам, а также проект не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не направлен на урегулирование предпринимательской деятельности.

В результате намеченных преобразований снизятся коррупционные составляющие. Сотрудники новой службы будут призваны, реально заниматься обеспечением безопасности дорожного движения на улицах и автодорогах республики, а не решением иных задач, не предусмотренных функциональными обязанностями. 

Повысится уровень доверия и открытости во взаимоотношениях гражданского сектора, общественных организаций и сотрудников службы.  Четко будут определены задачи и функции данной службы, снизится количества жалоб и заявлений со стороны граждан на необоснованные действия сотрудников. 
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