СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики о проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Уголовный Кодекс Кыргызской Республики от 1 октября 1997 года» 

Проект постановления Правительства Кыргызской Республики подготовлен в соответствии с требованиями Конституции Кыргызской Республики, Законом Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики», Министерством внутренних дел Кыргызской Республики разработан проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Уголовный кодекс Кыргызской Республики от 1 октября 1997 года».

Согласно статье 79 Конституции Кыргызской Республики, Правительство Кыргызской Республики обладает правом законодательной инициативы. В связи с чем, указанным проектом постановления Правительства Кыргызской Республики предлагается одобрить проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Уголовный кодекс Кыргызской Республики от 1 октября 1997 года», для дальнейшего направления проекта Закона в Жогорку Кенеш Кыргызской Республики.

 
В связи с тем, что данный вопрос относится к ведению Министерства внутренних дел Кыргызской Республики, официальным представителем Правительства Кыргызской Республики при рассмотрении указанного законопроекта в Жогорку Кенеше Кыргызской Республики предлагается назначить Министра внутренних дел Кыргызской Республики.


В связи с вышеизложенным, направляется на согласование проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Уголовный кодекс Кыргызской Республики от 1 октября 1997 года». 
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