Справка-обоснование

 к проекту Закона Кыргызской Республики 
 «О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «О государственной пошлине» 

Настоящий проект  Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «О государственной пошлине» разработан в целях приведения Закона Кыргызской Республики «О государственной пошлине» в соответствие с Гражданским процессуальным кодексом Кыргызской Республики, а также иными НПА Кыргызской Республики.  
Данный проект также разработан в целях реализации подпункта 1 пункта 10 Плана мероприятий по реализации Гражданского процессуального кодекса Кыргызской Республики, Административно-процессуального кодекса Кыргызской Республики, Закона Кыргызской Республики «О статусе судебных исполнителей и об исполнительном производстве» утвержденного распоряжением Правительства Кыргызской Республики от 14 апреля 2017 года № 120-р.
Так, согласно вышеуказанному Плану необходимо разработать проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «О государственной пошлине» по реализации Гражданского процессуального кодекса.  
[bookmark: _GoBack]Проектом предусматривается внесение изменения в статью 3 Закона «О государственной пошлине» в целях приведения в соответствие со статьей 102  Гражданского процессуального кодекса Кыргызской Республики.  
Также проектом предлагается признать утратившей силу статью 4 Закона «О государственной пошлине» ввиду того, что статья 74 Конституции Кыргызской Республики, принятой на референдуме (на всенародном голосовании) 27 июня 2010 года определила исчерпывающий перечень полномочий Жогорку Кенеша. 
При этом, часть 5 статьи 1 Закона «О введении в действие Конституции Кыргызской Республики» устанавливает, что законы и другие нормативные правовые акты, действовавшие до вступления в силу Конституции, применяются в части, не противоречащей Конституции.
Таким образом, положения законов, наделяющие Жогорку Кенеш полномочиями, не предусмотренными статьей 74 Конституции Кыргызской Республики, входят в расхождение с нормами Конституции Кыргызской Республики, соответственно требуют приведения в соответствие. 
Законопроектом предлагается дополнить Закон «О государственной пошлине», положениями об отсрочке и рассрочке уплаты государственной пошлины с подаваемых в суд заявлений или жалоб, доплате государственной пошлины при затруднительности определения цены иска в целях приведения его в соответствие со статьями 106 и 107  Гражданского процессуального кодекса Кыргызской Республики.
Проектом также вносится поправки в статью 8 Закона «О государственной пошлине», в целях приведения в соответствие  со статьей 102 и 108 Гражданского процессуального кодекса Кыргызской Республики. 
Изменения вносятся в статью 6 Закона, так как Закон «О консервации, ликвидации и банкротстве банков» на которую дается ссылка утратил силу, а также в целях приведения статьи в соответствие со статьей 1166 Гражданского Кодекса Кыргызской Республики. Так, согласно Гражданскому кодексу выморочное имущество переходит в собственность органа местного самоуправления по месту нахождения соответствующего имущества, а в случае его отказа от имущества - в собственность государства. Соответственно, свидетельство о праве на наследство выдается органам местного самоуправления, а в случае их отказа, государству.
Проектом предлагается признать утратившим силу пункт 6 статьи 3 Закона «О государственной пошлине», так как Закон «О лицензионно-разрешительной системе в Кыргызской Республике» устанавливает исчерпывающий перечень лицензий и разрешений и разрешение на право охоты и рыболовства не предусмотрено данным Законом.
По результатам проведенного анализа действующих норм национального и международного законодательства установлено, что нормы представленного проекта Закона не противоречат другим действующим нормативным правовым актам, а также проект не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности. 
Принятие обозначенного проекта негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий за собой не повлечет и дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета не потребует.
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