Справка-обоснование 
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые решения Правительства Кыргызской Республики»
Настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые решения Правительства Кыргызской Республики» разработан Государственной службой исполнения наказаний при Правительстве Кыргызской Республики в целях реализации поручения Премьер-министра Кыргызской Республики (исх.№13-74/23 от 10.02.2017 г.) по вопросу разработки соответствующих проектов нормативно-правовых актов (далее – НПА) вытекающих из пунктов 1, 2, 3, 5 части 2 статьи 15 Закона Кыргызской Республики «О введении в действие Уголовного кодекса Кыргызской Республики, Кодекса Кыргызской Республики о проступках, Уголовно-процессуального кодекса Кыргызской Республики, Уголовно-исполнительного кодекса Кыргызской Республики, Закона Кыргызской Республики "Об основах амнистии и порядке ее применения". 
В целом настоящий проект направлен на реализацию новой редакции Уголовно-исполнительного кодекса Кыргызской Республики (далее – кодекса). 
Статья 43 вышеуказанного кодекса расширяет круг лиц, имеющих право посещать исправительные учреждения без специального на то разрешения. Кроме того, устанавливается иной порядок применения кино-, фото- и видео аппаратуры в исправительных учреждениях, включая их пронос. В связи с чем, вносятся соответствующие поправки в постановление Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Положения о порядке посещений исправительных учреждений уголовно – исполнительной системы Кыргызской Республики» от 3 марта 2014 года № 111».
Статья 98 кодекса устанавливает, что пособие по беременности и родам выдаются осужденным женщинам независимо от исполнения ими трудовых обязанностей. В связи с чем, вносятся соответствующие поправки в постановление Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Положения о порядке назначения, выплаты и размере пособия по временной нетрудоспособности, пособия по беременности и родам» от 11 ноября 2011 года № 727.
Статьей 99 кодекса предусматриваются повышенные нормы питания и улучшенные жилищно-бытовые условия осужденным беременным женщинам, кормящим матерям, несовершеннолетним, а также больным и инвалидам I и II групп. Статья 163 определяет, что порядок обеспечения питанием, одеждой, обувью и оплата проезда лиц, освобождаемых от наказания, осуществляется в порядке, установленным Правительством Кыргызской Республики. С учетом чего в настоящем проекте предусматривается внесение соответствующих поправок в:
- постановление Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении норм суточного довольствия, норм замены суточного довольствия, осужденных к лишению свободы, а также лиц, содержащихся в следственных изоляторах уголовно-исполнительной системы Кыргызской Республики» от 8 февраля 2008 года №42;
- постановление Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении минимальных норм материально-бытового обеспечения осужденных и лиц, содержащихся в учреждениях уголовно-исполнительной системы Кыргызской Республики от 22 декабря 2015 года № 864.
Настоящий проект постановления не противоречит действующему законодательству Кыргызской Республики, а также общепризнанным принципам, нормам международного права и международным договорам, вступившим в установленном законном порядке в силу, участницей которых является Кыргызская Республика.
Также сообщаем, что проект постановления не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не направлен на урегулирование предпринимательской деятельности и не нуждается в проведении процедуры общественного обсуждения в соответствии с требованиями статьей 19 и 22 Закона «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики».
Принятие настоящего проекта постановления не повлечет негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.
	Отмечаем, что все расходы, связанные с реализацией вносимых изменений будут осуществлятся в пределах утвержденных средств на соответствующие годы в рамках реализации новой редакции Уголовно-исполнительного кодекса Кыргызской Республики и иных источников финансирования, не запрещенных законодательством Кыргызской Республики
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