Справка-обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики
«О перепрофилировании Покровского центра социальной помощи семье и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, Министерства социального развития Кыргызской Республики в Покровское психоневрологическое социальное стационарное
учреждение Министерства труда и социального развития
 Кыргызской Республики»

Цели и задачи проекта

Данный проект постановления Правительства Кыргызской Республики разработан в соответствии со статьями 10 и 17 конституционного Закона Кыргызской Республики «О Правительстве Кыргызской Республики», Законами Кыргызской Республики «О правах и гарантиях лиц с ограниченными возможностями здоровья», «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» и «Об основах социального обслуживания населения в Кыргызской Республике», в целях обеспечения доступа лиц с психоневрологическими заболеваниями старше 18-ти лет к социальным стационарным услугам и эффективного использования бюджетных средств. 

Описательная часть

В системе Министерства труда и социального развития Кыргызской Республики (далее – МТСР или Министерство) функционируют 17 социальных стационарных учреждений (далее – ССУ), в том числе 7 психоневрологических: 2 – для детей в возрасте от 4-х до 18-ти лет и 5 – для лиц старше 18-ти лет. В настоящее время в данных психоневрологических ССУ фактически содержатся 1488 человек:  во взрослых – 1161 человек; в детских  – 327 человек. 
К сожалению, ежегодно растет численность лиц с психоневрологическими заболеваниями. По данным медико-социальных экспертных комиссий,  в 2015 году первично освидетельствованные граждане с психическими заболеваниями старше 18-ти лет составили 1290 человек, в 2016 году - 1405 человек. Среди детей первичное освидетельствование с психическими заболеваниями в 2015 году прошли 538 человек, в 2016 году - 590 человек. 
В настоящее время 162  граждан с психоневрологическими заболеваниями старше 18-ти лет нуждаются в социальных услугах в условиях стационара. Однако, их прием во взрослые психоневрологические ССУ в соответствии с плановой мощностью не предоставляется возможным. Поскольку некоторые жилые комнаты ССУ были перепрофилированы в различные специализированные кабинеты (кабинеты трудотерапии, релаксации, массажа, паллиативной помощи и т.д.), в целях соблюдения Минимальных социальных стандартов социальных услуг, предоставляемых лицам, находящимся в ССУ (утверждены постановлением Правительства Кыргызской Республики от 17.05.2013 г. №273). 
Кроме того, на сегодняшний день в детских психоневрологических ССУ проживают 33 получателей услуг, достигших 18-тилетнего возраста, которых необходимо срочно перевести во взрослые психоневрологические ССУ, что также не предоставляется возможным, в силу отсутствия мест.   
Таким образом, общая численность, нуждающихся в услугах взрослых психоневрологических ССУ, составляет 195 человек. 
Для решения данного вопроса предлагается перепрофилировать Покровский центр социальной помощи семье и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации (далее –Центр), расположенный в с. Покровка Манасского района Таласской области. 
Данный центр был создан в 2014 году в рамках оптимизации управления и финансирования детских учреждений интернатного типа, согласно постановления Правительства Кыргызской Республики «О перепрофилировании Покровского реабилитационного дома-интерната для детей с ограниченными возможностями здоровья Министерства труда и социального развития Кыргызской Республики в Покровский центр социальной помощи семье и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, Министерства социального развития Кыргызской Республики» от 27.01.2014 г. №51. В настоящее время мощность Центра составляет 50 койко-мест, штатная численность персонала– 37 штатных единиц.
[bookmark: _GoBack]С 2014 года в Центре получили услуги всего 207 человек,  оказавшихся в трудной жизненной ситуации (далее – ТЖС), в том числе 156 детей. В настоящее время получателей услуг в данном Центре нет. Но, предоставляемая Центром услуга семьям и детям, находящимся в ТЖС, оказалась недостаточно востребованной на расположенной территории. Не в полной мере задействованы имеющиеся штатные единицы.  
В целях эффективного использования бюджетных средств, предлагается перепрофилирование Покровского центра социальной помощи семье и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, Министерства труда и социального развития Кыргызской Республики в Покровское психоневрологическое социальное стационарное учреждение Министерства труда и социального развития Кыргызской Республики. Его  перепрофилирование  позволит обеспечить доступ лицам с психоневрологическими заболеваниями старше 18-ти лет к социальным услугам в условиях стационара и не противоречит действующему законодательству Кыргызской Республики.



 
Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.

Принятие данного проекта постановления Правительства Кыргызской Республики не повлечет за собой социальных, правовых, экономических, правозащитных, гендерных и коррупционных последствий.

Анализ соответствия проекта законодательству.

Проект постановления Правительства  Кыргызской Республики не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку проект не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.

Информация о необходимости и источниках финансирования.

Данный проект постановления Правительства Кыргызской Республики дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета не потребует. Финансирование Покровского психоневрологического ССУ будет осуществляться в пределах средств, предусмотренных в бюджете Министерства труда и социального развития Кыргызской Республики.



Министр							                  Т. Исакунова


