

Справка-обоснование
к проекту Постановления Правительства Кыргызской Республики
 «Об  утверждении  Временного  положения «Об условиях оплаты труда лиц, ухаживающих за ребенком (детьми) с ограниченными возможностями здоровья, нуждающемся в постоянном постороннем  уходе» 


Настоящий  проект  Временного положения «Об условиях оплаты труда лиц, ухаживающих за ребенком (детьми) с ограниченными возможностями здоровья, нуждающемся в постоянном постороннем уходе» (далее - Положение),  разработан в целях оказания поддержки   и социального страхования родителей или опекунов (попечителей),  ухаживающих за ребенком (детьми) с ограниченными возможностями здоровья, нуждающимся в постоянном постороннем уходе, до достижения ребенком совершеннолетия, в соответствии со статьями 10 и 17 Конституционного Закона Кыргызской Республики «О Правительстве Кыргызской Республики».
В настоящее время в Кыргызской Республике проживают 172,8 тыс. человек с ограниченными возможностями здоровья, из них дети с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) составляют около 29,2 тыс. человек, в том числе 6 тыс. детей с ОВЗ нуждаются в постоянном постороннем уходе согласно заключения медико-социальной экспертной комиссии.
Специфическим фактором, влияющим на социально-экономическую адаптацию семей, является потребность значительной части детей с ОВЗ в постоянном уходе и дополнительной помощи в быту. В большинстве случаев, кроме родителей и родственников, некому проявить эту заботу. Они затрачивают непропорционально больше времени на уход за такими детьми и многие из них не работают, либо вынуждены прерывать свою занятость на оплачиваемой работе. В результате многие родители, осуществляющие уход за детьми  с ОВЗ, остаются без пенсионного и медицинского страхований.
В соответствии со ст.8 Закона Кыргызской Республики «О государственном пенсионном социальном страховании» в страховой стаж засчитываются периоды ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за ребенком с ОВЗ до достижения им возраста 18 лет. При этом в страховой стаж для назначения пенсии засчитываются только те периоды времени, за которые застрахованным лицом (или за него) уплачивались взносы по государственному пенсионному социальному страхованию. Однако, многие малоимущие родители, ухаживающие за детьми с ОВЗ, не имеют возможности добровольно уплачивать взносы по государственному пенсионному социальному страхованию.
Граждане, не производившие страховые отчисления в Социальный Фонд Кыргызской Республики, при достижении пенсионного возраста не будут иметь право на получение пенсий.
[bookmark: _GoBack]В целях социального страхования родителей, ухаживающих за детьми с ОВЗ, разработанным проектом постановления Правительства Кыргызской Республики предусматривается производить удержания подоходного налога и страховых взносов в соответствии с законодательством Кыргызской Республики.
Уход за ребенком с ОВЗ требует от родителей больших моральных и физических усилий, терпимости к многочисленным проявлениям в поведении ребенка, связанных с болезнью (неспособность самостоятельно передвигаться, видеть, слышать, понимать родителей, принимать лекарства, контролировать поведение и т.д.).
Принимая во внимание вышеизложенное, в целях оказания поддержки   и социального страхования родителей или опекунов (попечителей),  ухаживающих за ребенком (детьми) с ОВЗ, нуждающемся в постоянном постороннем уходе Правительством предлагается принять меры по поддержке таких родителей и установить оплату их труда по уходу за ребенком (детьми) с ОВЗ в размере минимального потребительского бюджета для всего населения за истёкший год. На их выплату из республиканского бюджета, согласно предварительного расчета, потребуется 470 млн. 450 тыс. сомов ежегодно с учетом почтовых, банковских услуг и районного коэффициента лицам, проживающим в высокогорных и отдаленных и труднодоступных зонах. Также будут разработаны проекты нормативных правовых актов, направленные на устранение коллизий и пробелов в нормативных правовых актах, регламентирующих вопросы оплаты труда лиц, ухаживающих за ребенком (детьми) с ограниченными возможностями здоровья, нуждающемся в постоянном постороннем уходе.
В соответствии со  статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» вышеназванный
проект размещен на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики.
Настоящий проект постановления соответствует законодательству Кыргызской Республики и не влечет за собой социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических и коррупционных последствий.
Настоящий проект  не подлежит проведению анализа регулятивного воздействия.
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