СПРАВКА – ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «Об отнесении некоторых населенных пунктов Ошской области и города Ош Кыргызской Республики к категории айыла (села)»

В целях придания статуса села населенным пунктам Бодур-Таш, Жапалак, Медресе, Мээркан и Качыбек разработан проект Закона Кыргызской Республики «Об отнесении некоторых населенных пунктов Кыргызской Республики к категории айыла (села». Для того, чтобы одобрить и направить данный законопроект на рассмотрение Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, разработан данный проект постановления.
Поскольку Агентство является рабочим органом Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов административно-территориального устройства и географических названий при Правительстве, целесообразно назначить директора Государственного агентства официальным представителем Правительства Кыргызской Республики при рассмотрении указанного законопроекта Жогорку Кенешем.
Данный проект не противоречит действующему законодательству Кыргызской Республики.
Проведение анализа регулятивного воздействия к проекту не требуется.
Принятие данного проекта не влечет за собой экологических, гендерных, социальных, экономических, правовых, правозащитных, коррупционных последствий и не потребует дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.


Директор Государственного
агентства по делам местного
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отношений при Правительстве
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СПРАВКА – ОБОСНОВАНИЕ
к проекту Закона Кыргызской Республики «Об отнесении некоторых населенных пунктов Ошской области и города Ош Кыргызской Республики к категории айыла (села)»

На сегодняший день существуют более 150 населенных пунктов, не имеющих статус села. К таким населенным пунктам относятся населенные пункты Бодур-Таш, Жапалак, Медресе, Мээркан и Качыбек.
Жители данных населенных пунктов на собраниях приняли решение об отнесении их к категории села. Решения собраний жителей утверждены постановлениями соответствующих местных кенешей, одобрены районными государственными администрациями и полномочными представителями Правительства Кыргызской Респубдики в областях и подготовлены все необходимые документы для придания статуса села вышеуказанным населенным пунктам согласно постановлению Правительства Кыргызской Республики от 19 августа 2008 года № 467.
Данные населенные пункты соответствует всем необходимым критериям для получения статуса села согласно статьи 6 Закона Кыргызской Республики «Об административно-территориальном устройстве Кыргызской Республики».
Согласно статьи 9 Закона Кыргызской Республики «Об административно-территориальном устройстве Кыргызской Республики» образование и упразднение  административно-территориальных  единиц, определение категорий населенных пунктов относится к полномочиям Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, в связи с чем разработан данный проект закона.
Отнесение к категории села отдельных населенных пунктов позволит местному сообществу реализовать свои конституционные права на самостоятельное и в своих интересах и под свою ответственность решать вопросы местного значения, что дает новые возможности для благоустройства  населенного пункта, эффективного  и самостоятельного его развития. Для решения многих проблем населения данных населенных пунктов, также других вопросов как организация и проведение выборов и референдумов, составление статистических данных, необходимо эти населенные пункты отнести к категории села на основании законодательства. 
Данный проект не противоречит действующему законодательству Кыргызской Республики.
Проведение анализа регулятивного воздействия данному проекту постановления Правительства Кыргызской Республики не требуется.
Принятие данного проекта Закона Кыргызской Республики не влечет за собой экологических, гендерных, социальных, экономических, правовых, правозащитных, коррупционных последствий и не потребует дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.
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