
Справка-обоснование к проекту постановления Правительства 
Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики 
«О бюджете Социального фонда Кыргызской Республики на 2018 год и прогнозе на 2019-2020 годы»

В целях реализации статьи 76 Бюджетного кодекса Кыргызской Республики разработан проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О бюджете Социального фонда Кыргызской Республики на 2018 год и прогнозе на 2019-2020 годы».
Основной целью проекта постановления является одобрение законопроекта «О бюджете Социального фонда Кыргызской Республики на 2018 год и прогнозе на 2019-2020 годы».
В связи с тем, что законопроект направлен на утверждение основных параметров бюджета Социального фонда Кыргызской Республики, целесообразно представителем Правительства Кыргызской Республики  при защите назначить Председателя Социального фонда Кыргызской Республики.
Принятие данного проекта постановления Правительства Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.
Проект не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.
Представленный проект не требует анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на урегулирование предпринимательской деятельности.
На основании вышеизложенного, на рассмотрение Правительства Кыргызской Республики вносится проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О бюджете Социального фонда Кыргызской Республики на 2018 год и прогнозе на 2019-2020 годы».
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