СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики 
«О проекте Закона Кыргызской Республики «Об органах национальной безопасности Кыргызской Республики»

Проект постановления Правительства Кыргызской Республики 
«О проекте Закона Кыргызской Республики «Об органах национальной безопасности Кыргызской Республики» разработан в соответствии со статьей 79 Конституции Кыргызской Республики и статьей 31 конституционного Закона Кыргызской Республики «О Правительстве Кыргызской Республики», а также согласно пункту 6 Протокола заседания Рабочей группы Совета безопасности Кыргызской Республики от 30 мая 2017 года № 08-07, которым Государственному комитету национальной безопасности Кыргызской Республики было поручено разработать и инициировать проекты нормативных правовых актов по внесению изменений в профильные законы с учетом Комплекса мер по реформе системы правоохранительных органов Кыргызской Республики, утвержденного Указом Президента Кыргызской Республики «О мерах по реформе системы правоохранительных органов» от 18 июля 2016 года УП № 161.
В этой связи, проектом постановления предлагается одобрить проект Закона Кыргызской Республики «Об органах национальной безопасности Кыргызской Республики» и определить заместителя председателя Государственного комитета национальной безопасности Кыргызской Республики в качестве официального представителя Правительства при рассмотрении законопроекта Жогорку Кенешем Кыргызской Республики.
Представленный проект не противоречит действующему законодательству и не повлечет за собой социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических и коррупционных последствий.
Кроме того, проект не направлен на регулирование предпринимательской деятельности, в связи с чем не требует проведения анализа регулятивного воздействия. 
Одновременно отмечаем, что принятие данного проекта постановления дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета не потребует. 
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