Справка-обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики             «Об утверждении Положения «О стипендиях ведущим спортсменам Кыргызской Республики»

Настоящий проект постановления Правительства «О стипендиях ведущим спортсменам Кыргызской Республики»  разработан Госагентством  в целях стимулирования отечественных спортсменов и реализации  детализированного плана антикоррупционных мероприятий Государственного агентства по делам молодёжи, физической культуры и спорта при Правительстве Кыргызской Республики.   
В целях поощрения отечественных спортсменов – членов сборных команд Кыргызской Республики за успешные выступления на международных соревнованияхи стимулирования к высоким спортивным достижениям ведущим спортсменам выплачиваются ежемесячные стипендии.
В настоящее время стипендии выплачиваются спортсменам за достигнутые места - с первого по седьмое, за достижение победы на незначительных соревнованиях.
[bookmark: _GoBack]Настоящий проект постановления направлен на стимулирование спортсменов на более высокие результаты на крупномасштабных континентальных спортивных мероприятиях. В случае принятия проекта постановления и утверждения нового Положения «О стипендиях ведущим спортсменам Кыргызской Республики» стипендии будут выплачиваться ведущим спортсменам за завоеванные призовые места - первое, второе и третье. Соответственно, размер стипендий также увеличивается за счет сокращения стипендий за места с третьего по седьмое. Максимальный размер стипендии - 75,0 (семьдесят пять) тысяч сомов - за первое место на соревнованиях по олимпийским видам спорта (I категория), минимальный размер - 5,0 (пять) тысяч сомов – за третье место по неолимпийским видам спорта (IV категория).
На основании вышеизложенного, Государственное агентство по делам молодёжи, физической культуры и спорта при Правительстве Кыргызской Республики направляет на согласование проект постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Положения                  «О стипендиях ведущим спортсменам Кыргызской Республики».
	Отмечает, что принятие данного проекта постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета. Выплата стипендий будет осуществляться в пределах ежегодно утверждаемого бюджета Государственного агентства по делам молодёжи, физической культуры и спорта при Правительстве Кыргызской Республики.
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