СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ

к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики 
«Об утверждении перечня электронных услуг»

1.Цель и задачи проекта:
Проект постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении перечня электронных услуг» разработан в целях повышения качества и доступности государственных и муниципальных услуг, оказываемых гражданам и юридическим лицам, а также для предоставления государственных и муниципальных услуг посредством Государственного портала электронных услуг. Данный проект был разработан во исполнение п.6 раздела 1 протокола заседания Правительства Кыргызской Республики.
Проект разработан в соответствии со статьей 15 Закона Кыргызской Республики «О государственных и муниципальных услугах» от 17 июля 2014 года № 139, а также со статьей 21 Закон Кыргызской Республики «Об электронном управлении» от 19 июля 2017 года № 127.
Целью данного проекта постановления является упрощение процедуры получения государственной и муниципальной услуги посредством информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», сокращение сроков предоставления государственных услуг, улучшение доступности государственных услуг для потребителей и повышение их удовлетворенности оказанными государственными услугами, повышение информированности потребителей государственных услуг о порядке, способах и условиях получения государственных услуг. 

2. Описательная часть:
Данный проект постановления утверждает перечень электронных которые возможно получить на Государственном портале электронных услуг.
В целях представления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, разработана информационная система Государственный портал электронных услуг, обеспечивающая предоставление государственных и муниципальных услуг в электронной форме и доступ заявителей к сведениям о государственных услугах, предназначенных для распространения с использованием через сеть Интернета, данная система, размещена в сети Интернет по адресу http://www.e-gov.kg.
В целях повышение качества и доступности государственных и муниципальных услуг удобства и оперативности их оплаты, создана информационная система платежного шлюза. Платежный шлюз - информационная система, автоматизирующая процессы передачи информации о проведении платежей за услуги, оказываемые государственными органами посредством Государственного портала электронных услуг Кыргызской Республики.

Принятие настоящего проекта постановления позволит получать утвержденный перечень услуг посредством Государственного портала электронных услуг.
Принятие данного проекта постановления не повлечет необходимость внесения поправок в другие нормативные правовые акты.

3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий:

Предоставление электронных услуг посредством Государственного портала электронных услуг с использованием возможностей системы платежного шлюза позволит получателям услуг получить государственную услуг через сети Интернет, оплатить платные государственные услуги при помощи различных инструментов оплаты в электронном виде.
	Принятие данного проекта постановления Правительства Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.

4. Информация о результатах общественного обсуждения (а случае необходимости):

В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики "О нормативных правовых актах Кыргызской Республики" данный проект постановления Правительства Кыргызской Республики был направлен на общественное обсуждение.
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5. Анализ соответствия проекта законодательству:
	
В соответствии с Программой и Планом мероприятий Правительства Кыргызской Республики по внедрению электронного управления «электронное правительство» в государственных органах исполнительной власти и органах местного самоуправления Кыргызской Республики на 2014-2017 годы, утвержденных постановлением Правительства Кыргызской Республики от 17 ноября 2014 года № 651 
Одной из приоритетных направлений Программы в сфере электронных услуг является ускорение предоставления качественных, доступных и удобных в использовании интерактивных электронных услуг в целях удовлетворения жизненно важных потребностей граждан и бизнес-сообщества.
В этих целях Правительством Кыргызской Республики перед Государственным комитетом информационных технологий и связи Кыргызской Республики поставлена задача о переводе приоритетных услуг в электронный формат.
Для разработки Портала и перевода государственных услуг в электронный формат Комитетом в соответствии с законодательством Кыргызской Республики, в настоящее время разработан и находится на стадии согласования проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О государственном портале электронных услуг Кыргызской Республики».
	В целях полноценного функционирования Государственного портала электронных услуг разработан перечень электронных услуг.
Представленный проект не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международных договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.

6. Информация о необходимости и источниках финансирования:

Финансирование внедрения и технического обслуживания государственного портала электронных услуг Кыргызской Республики будут осуществляться за счет средств республиканского бюджета, что повлечет дополнительные расходы. 
Данные расходы предлагается покрыть за счет платы на развитие отрасли связи в размере 0,9% от выручки поставщика услуг электросвязи и почтовой связи согласно закону Кыргызской Республики «Об электрической и почтовой связи». Данная плата с 2017 года в соответствии с Бюджетным кодексом Кыргызской Республики поступает в доход республиканского бюджета за счет перераспределения комиссии платных услуг.
Необходимо отметить, что в соответствии с частью 1 статьи 17 Закона Кыргызской Республики «О республиканском бюджете Кыргызской Республики на 2017 год и прогнозе на 2018-2019 годы», для развития информационно-коммуникационных технологий в государственных органах и органа местного самоуправления, предусмотрены финансовые средства в размере 14 614 000 (четырнадцать миллионов шестьсот четырнадцать тысяч) сомов (пункт 155 Приложения к Закону).

7. Информация об анализе регулятивного воздействия
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
На основании изложенного, Государственный комитет информационных технологий и связи Кыргызской Республики вносит на согласование проект постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении перечня электронных услуг».
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