СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ

к проекту Закона Кыргызской Республики «О бюджете Фонда обязательного медицинского страхования при Правительстве Кыргызской Республики на 2018 год и прогнозе на 2019-2020 годы»
С 1 января 2017 года вступил в силу Бюджетный кодекс Кыргызской Республики, согласно которому бюджет Фонда обязательного медицинского страхования при Правительстве Кыргызской Республики (далее – Фонд ОМС) приобрел самостоятельный статус в составе бюджетной системы Кыргызской Республики и утверждается соответствующим законом Кыргызской Республики.  
В соответствии со статьей 12 Бюджетного кодекса Кыргызской Республики бюджет Фонда ОМС представляет собой консолидированный фонд денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций государственного органа, реализующего государственную политику в сфере базового государственного и обязательного медицинского страхования.
Целью законопроекта является принятие основных параметров бюджета Фонда ОМС на 2018 год и прогнозе на 2019-2020 годы.

Основной задачей законопроекта является утверждение бюджета Фонда ОМС на 2018 год и прогнозе на 2019-2020 годы для последующего его исполнения.

Одним из основных принципов осуществления обязательного медицинского страхования является устойчивость финансовой системы, основанная на своевременной уплате страховых взносов на обязательное медицинское страхование в размерах, установленных законодательством Кыргызской Республики. 
В целях реализации полномочий Фонда ОМС, предусмотренных статьей 77 Бюджетного кодекса Кыргызской Республики по аккумуляции взносов обязательного медицинского страхования и средств Единого плательщика, законопроектом были определены доходная и расходная части бюджета Фонда ОМС на 2018 год и прогнозные параметры на 2019-2020 годы.

В целях формирования доходной части бюджета Фонда ОМС будут проводиться следующие мероприятия:


- прогнозирование поступлений доходов в собственный бюджет на очередной бюджетный год и прогнозируемый период;


- ведение мониторинга поступлений доходов в собственный бюджет;


- внесение в Правительство Кыргызской Республики предложений о тарифах взносов на обязательное медицинское страхование в соответствии с законодательством Кыргызской Республики;


- реализация полисов обязательного медицинского страхования населению Кыргызской Республики;

- проведение экспертизы качества предоставляемых медицинских и иных услуг организациями здравоохранения в системе Единого плательщика.
Исходя из чего, проект бюджета Фонда ОМС  на 2018 год сформирован на 2018 год по доходам в сумме 13 429 825,0 тыс. сомов и расходам в сумме 13 429 825,0 тыс. сомов. 

Прогноз бюджета Фонда ОМС:

- на 2019 год по доходам составляет 13 448 673,1 тыс. сомов и расходам - 13 448 673,1 тыс. сомов.
- на 2020 год по доходам – 13 706 411,5 тыс. сомов  и  расходам  –       13 706 411,5 тыс. сомов.

В законопроекте устанавливаются полномочия Правительства Кыргызской Республики в части внесения предложений по изменениям  приложений к закону, если это не приведет к уменьшению его доходной части, а также о дополнительном финансировании, сверх утвержденного бюджета, необходимом для исполнения неотложных мероприятий с указанием источников доходов до внесения проекта закона об изменении к закону о бюджете в соответствии с постановлениями и/или распоряжениями Правительства Кыргызской Республики, по согласованию с Комитетом по бюджету и финансам Жогорку Кенеша Кыргызской Республики.

При этом законопроектом также устанавливаются:

- полномочия Фонда ОМС по администрированию формирования и исполнения бюджетов по поступлениям организаций здравоохранения, работающих в системе Единого плательщика, от оказания услуг на договорной основе и от оказания платных государственных услуг в части утверждения и уточнения смет доходов и расходов, составления и приема отчетности;

- остатки средств по поступлениям от оказания платных государственных услуг организациями здравоохранения, работающими в системе Единого плательщика, переносятся на очередной бюджетный год как остаток на начало очередного бюджетного год;


- ответственность руководителей организаций здравоохранения, работающих в системе Единого плательщика, за обеспечение полноты собственных расходов;
  - ответственность Фонда обязательного медицинского страхования при Правительстве Кыргызской Республики за своевременную и полную оплату организациям здравоохранения, работающим в системе Единого плательщика. 

Данный проект Закона не повлечет за собой социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.
Законопроект также не подлежит правовой, правозащитной, гендерной, экологической, антикоррупционной и иной научной экспертизе, поскольку он не связан с вопросами обеспечения конституционных прав, свобод и обязанностей граждан; правового статуса общественных объединений, средств массовой информации; налоговой системы; экологической безопасности; борьбы с правонарушениями; введения новых видов государственного регулирования предпринимательской деятельности. 

Проект Закона не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.

Законопроект не содержит норм, противоречащих Конституции и законодательству Кыргызской Республики. 

В соответствии со статьями 22 и 23 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» законопроект был размещен для общественного обсуждения на официальном сайте Министерства здравоохранения Кыргызской Республики (www.med.kg) и Фонда ОМС (mail@foms.kg) 20 июля 2017 года. В ходе общественного обсуждения законопроекта замечаний и предложений не поступило. Также проект Закона был обсужден с организациями здравоохранения, работающими в системе Единого плательщика, предложения которых были рассмотрены и учтены.
Для обсуждения законопроекта был организован круглый стол с участием депутатов и представителей Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, министерств и ведомств, проведены встречи в различных форматах, а также создана межведомственная рабочая группа по определению бизнес-процессов по формированию и исполнению бюджета Фонда ОМС в условиях самостоятельности.  Поступившие замечания и предложения были учтены. 

Принятие данного проекта Закона не потребует дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета.
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