Справка-обоснование
проекта постановления Правительства Кыргызской Республики
«Об утверждении Концепции цифровой трансформации «Таза Коом»»

1. Цель и задачи
Целью и задачей данного проекта постановления является создание единого информационного пространства в стране, комплексный и единообразный охват всех ветвей государственной власти – исполнительной, законодательной и судебной, активное внедрение принципов и подходов электронной демократии, обеспечив участие граждан и бизнес-структур в процессах принятия решений через онлайн инструменты. Необходимо развивать цифровую экономику, внедрять инновации и расширять потенциал цифровых знаний и компетенций на всех уровнях.
2. Описательная часть
В соответствии со статьей 79 Конституции Кыргызской Республики и статьей 31 конституционного Закона Кыргызской Республики «О Правительстве Кыргызской Республики» в целях реализации решения Совета по реализации Проекта «Таза Коом» при Правительстве Кыргызской Республики от 15.08.2017 года №1 разработан проект постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Концепции цифровой трансформации «Таза Коом»». 
Постановлением Правительства Кыргызской Республики от 19.05.2017 г. №297 в целях обеспечения координации деятельности органов государственной власти был образован Совет по реализации Проекта «Таза Коом» при Правительстве Кыргызской Республики.
Согласно пункта 11 Положения о Совете по реализации Проекта «Таза Коом» при Правительстве Кыргызской Республики, утвержденной вышеуказанным постановлением, Рабочим органом Совета является Уполномоченный государственный орган в области электронного управления (ГКИТиС КР).
Кроме этого, в соответствии с пунктом 10 вышеуказанного Положения Решения Совета, принятые им в пределах своей компетенции, реализуются актами Правительства Кыргызской Республики и направляются в соответствующие государственные органы для исполнения по рассматриваемым вопросам.
В этой связи, согласно пункта 14 вышеуказанного Положения, обеспечение деятельности Совета и реализацию принятых им решений в сфере электронного управления осуществляет уполномоченный государственный орган в области электронного управления, а также осуществляет сопровождение реализации одобренных Советом проектов в министерствах, государственных комитетах, административных ведомствах, включая разработку, согласование проектов нормативных правовых актов, оказывает содействие государственным органам и органам местного самоуправления.
«Таза Коом» станет эффективным инструментом для искоренения коррупции в государственном секторе путем минимизации влияния человеческого фактора через автоматизацию административных процессов и процедур и предоставление цифровых государственных услуг.
Обеспечение доступа к современным, защищенным и приемлемым в ценовом отношении инфраструктуре, приложениям и услугам открывает возможности для улучшения жизни людей и обеспечения того, чтобы устойчивое инновационное развитие в Кыргызстане получило реальное воплощение.
Необходимо кардинально реформировать систему государственного управления через призму цифровой трансформации. 
Экономики всех без исключения стран переживают глобальную трансформацию, благодаря инновациям меняется рынок труда, процессы и способы производства, появляются новые технологичные товары и услуги, которые ранее не существовали. 
Кыргызстан может сделать качественный скачок в своем развитии, избрав совершенно новые пути своего будущего - развитие через инновации, знания и повсеместное применение информационных технологий. Именно через технологии, знания и инновации Кыргызстан имеет уникальный шанс сделать качественный и быстрый прорыв в своем развитии и перейти из разряда стран с факторной экономикой, основанной на низкоквалифицированном труде и использовании природных ресурсов, в инновационную, основанную на цифровой экономике, технологиях, инновациях и знаниях.
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие данного проекта постановления Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет.
4. Информация о результатах общественного обсуждения
В соответствии с ч.1 ст.22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» проект постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Концепции национальной программы «Таза Коом» - программа цифровой трансформации 2040»» направлен в Аппарат Правительства Кыргызской Республики на размещение на сайт для проведения общественного обсуждения. 
5. Анализ соответствия проекта законодательству
Проект постановления не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.
6. Информация о необходимости финансирования
Принятие настоящего проекта не потребует дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета Кыргызской Республики.
[bookmark: _GoBack]7. Информация об анализе регулятивного воздействия
Анализ регулятивного воздействия к данному проекту не требуется, так как проект не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
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