СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту Закона Кыргызской Республики
О ветеринарных лекарственных средствах
Государства-члены Евразийского экономического союза (ЕАЭС) основываясь на Договор о ЕАЭС от 29 мая 2014 года, подтверждая намерение развивать экономическое сотрудничество и расширять торгово-экономические связи, признавая что, лекарственные средства относятся к социально значимой продукции, в целях формирования общего рынка лекарственных средств в рамках ЕАЭС заключили Соглашение о единых принципах и правилах обращения лекарственных средств в рамках Евразийского экономического союза, подписанное 23 декабря 2014 года в городе Москва (далее-Соглашение).
Основной целью Соглашения является укрепление здоровья животных и населения государств-членов ЕАЭС, в том числе Кыргызской Республики, путем обеспечения доступа к безопасным, эффективным и качественным ветеринарным лекарственным средствам.

Настоящее Соглашение устанавливает единые принципы и правила обращения ветеринарных лекарственных средств, в целях формирования общего рынка ветеринарных лекарственных средств в рамках ЕАЭС, в том числе Кыргызской Республики.

В соответствии с вышеизложенным в Кыргызской Республики необходимо проводить скоординированную политику в сфере обращения ветеринарных лекарственных средств посредством:

- принятия мер, необходимых для гармонизации и унификации законодательства Кыргызской Республики в сфере обращения ветеринарных лекарственных средств;

- принятия единых правил и требований регулирования обращения ветеринарных лекарственных средств;

- обеспечения единства обязательных требований к безопасности, эффективности и качеству ветеринарных лекарственных средств на территориях государств-членов и их соблюдения;

Как член ЕАЭС, Кыргызская Республика должна провести внутригосударственные процедуры, в соответствии Соглашением.
Ответственным органом за выполнение обязательств, вытекающих из Соглашения, является Министерство сельского хозяйства, перерабатывающей промышленности и мелиорации Кыргызской Республики.


Настоящий проект Закона Кыргызской Республики, соответствует законодательству Кыргызской Республики и не влечет за собой социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных  последствий.
Данный проект Закона не направлен на регулирование предпринимательской деятельности, в связи с этим проведение анализа регулятивного воздействия не требуется.

Данный проект Закона не требует финансирования с республиканского бюджета.

Данный проект Закона размещен на сайте Правительства Кыргызской Республики для общественного обсуждения. 

