


Справка обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики
«О внесении изменений в некоторые решения Правительства
 Кыргызской Республики»

Настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики подготовлен во исполнение Закона Кыргызской Республики «О введении в действие Уголовного кодекса Кыргызской Республики, Кодекса Кыргызской Республики о проступках, Уголовно-процессуального кодекса Кыргызской Республики, Уголовно-исполнительного кодекса Кыргызской Республики, Закона Кыргызской Республики «Об основах амнистии и порядке ее применения» от 24 января 2017 года №10, в соответствии со статьей 91 новой редакции Уголовного кодекса Кыргызской Республики, статьями 101 и 160 новой редакции Уголовно-исполнительного кодекса Кыргызской Республики, в целях установления правил оказания медицинской помощи лицам, содержащимся в местах лишения свободы, организации и проведения санитарного надзора, использования учреждений органов здравоохранения и привлечения их медицинского персонала, а также упорядочения процесса представления осужденных, страдающих тяжелыми заболеваниями, к освобождению от дальнейшего отбывания наказания.
Представленный проект не противоречит  действующему законодательству Кыргызской Республики, общепризнанным принципам и нормам международного права и международным договорам, вступившие в установленном законом порядке в силу, участницей  которых является Кыргызская Республика, и подготовлен по приведению в соответствие подзаконных актов к требованиям новой редакции Уголовного кодекса Кыргызской Республики, Уголовно-исполнительного кодекса Кыргызской Республики.  
Принятие настоящего проекта постановления не повлечет за собой негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.
Проект не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не затрагивает вопросов предпринимательской деятельности. 
[bookmark: _GoBack]Дополнительно отмечает, что все расходы, связанные с реализацией вносимых изменений будут осуществлены в пределах предусмотренных средств на соответствующие годы в рамках реализации новой редакции Уголовно-исполнительного кодекса Кыргызской Республики.
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