 Справка-обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые решения Правительства Кыргызской Республики»

1. Цель и задачи 
Представленный проект постановления разработан в целях реализации Закона Кыргызской Республики «Об электронной подписи», во исполнение пункта 3.1 Плана мероприятий по реализации                                   «О Программе Правительства Кыргызской Республики по внедрению электронного управления («электронное правительство») в государственных органах исполнительной власти и органах местного самоуправления Кыргызской Республики на 2014-2017 годы», утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики от 17 ноября 2014 года № 651.
2. Описательная часть 
В соответствии со статьей 1 Закона Кыргызской Республики                    «Об электронной подписи» одной из целей данного Закона является регулирование отношения по использованию электронных подписей при совершении гражданско-правовых сделок, оказании государственных и муниципальных услуг, исполнении государственных и муниципальных функций, а также при совершении юридически значимых действий.
 В соответствии с Законом «Об электронной подписи» орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере использования электронной подписи (далее - уполномоченный орган), и их полномочия определяются Правительством Кыргызской Республики. 
Также во исполнение Закона «Об электронной подписи» в положения о Государственном комитете информационных технологий и связи Кыргызской Республики (Госкомитет) и о Государственной регистрационной службы при Правительстве Кыргызской Республики (ГРС при ПКР) вносятся изменения, указанные в сравнительной таблице.
Законом предусмотрено, что уполномоченный государственный орган осуществляет функции главного (корневого) удостоверяющего центра в отношении аккредитованных удостоверяющих центров. Уполномоченный орган осуществляет аккредитацию удостоверяющих центров, в том числе осуществляет проверки соблюдения аккредитованными удостоверяющими центрами требований, на соответствие которым эти удостоверяющие центры были аккредитованы, и в случае обнаружения их несоблюдения выдает предписания об устранении нарушений.
В соответствии с Положением о Государственном комитете информационных технологий и связи Кыргызской Республики, утвержденным постановлением Правительства Кыргызской Республики от 15 июля 2016 года № 402, Госкомитет является государственным органом, реализующий государственную политику в области информатизации, электронного управления, электронной цифровой подписи, электронного правительства, электронных услуг и создает единое информационное пространство Кыргызской Республики, представленным проектом постановления предлагается уполномочить Госкомитет на создание корневого удостоверяющего центра.
При этом, согласно абзаца 2 пункта 8 вышеуказанного Положения, одной из задач Госкомитета является формирование единой государственной политики в области информатизации, электронного управления, электронной цифровой подписи, электронных услуг и связи. 
Также в рамках проекта СЭМВ «Тундук» в портале электронного правительства www.e-gov.kg будут предоставляться электронные государственные и муниципальные услуги. В ходе реализации этого проекта актуальным становится вопрос идентификации/аутентификации получателей электронных услуг.
В этой связи, возникала объективная необходимость по регламентированию работы главного (корневого) удостоверяющего центра и подчиненных удостоверяющих центров, определения их основных задач и целей, так как главный (корневой) удостоверяющий центр и подчиненный удостоверяющий центр является основным звеном для создания единого пространства доверия при использовании электронной подписи в различных информационных системах в органах государственной власти Кыргызской Республики, между физическими и юридическими лицами. 
Также данным проектом решения Правительства Кыргызской Республики предполагается демонополизировать рынок и регламентировать работу и функционирования нескольких подчиненных удостоверяющих центров для масштабного внедрения электронной подписи среди государственных органов, юридических и физических лиц.  
  	Настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые решения Правительства Кыргызской Республики» инициируется для успешной и скорейшей промышленной эксплуатации «портала по предоставлению электронных государственных и муниципальных услуг». 
Кроме того, проектом предусматривается увеличение численности штата Госкомитета путем передачи численности штата с ГРС при ПКР в Госкомитет, так как функции корневого удостоверяющего центра ГРС при ПКР исключаются настоящим проектом. 
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие данного проекта постановления Правительства Кыргызской Республики негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет. 
4. Информация о результатах общественного обсуждения
   Данный проект затрагивает интересы граждан и юридических лиц, в связи с этим проект будет выноситься на общественное обсуждение.
5. Анализ соответствия проекта законодательству
  Представленный проект не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международных договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.
6. Информация о необходимости финансирования
В целях поддержания КУЦ в актуализированном состоянии необходимо осуществлять ежегодную техническую поддержку и обновление программного обеспечение до соответствующего уровня.
[bookmark: _GoBack]Однако, компания по обслуживанию КУЦ готово первый год обслуживания оказывать на безвозмездной основе. 
         7.  Информация об анализе регулятивного воздействия
В связи с тем, что данный проект направлен на регулирование предпринимательской деятельности, в соответствии со статьей 19  Закона «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» будет проведен анализ регулятивного воздействия согласно Методики проведения анализа регулятивного воздействия, утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики от 30 сентября 2014 года № 559.
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