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к проекту постановления Правительства Кыргызской
Республики  «Об утверждении Программы «Развитие племенного
животноводства в Кыргызской Республике
 на период 2017-2021 годы »

1.Цель и задачи проекта
Целью данного проекта постановления Правительства Кыргызской
Республики является сохранение, совершенствование и развитие отечественного генетического потенциала племенных животных и домашней птицы в республике для обеспечения продовольственной безопасности страны и экспорта продукции.
Задачей данного проекта постановления Правительства Кыргызской Республики является ведение селекционных работ с отечественными породами сельскохозяйственных  с  использованием новых биотехнологий в искусственном осеменении и на этой основе повышение продуктивности  животных.
2. Описательная часть
Проект постановления Правительства Кыргызской Республики  «Об утверждении Программы «Развитие племенного животноводства в Кыргызской Республике на период 2017-2021 годы » (далее Программа) разработан в целях реализации Законов Кыргызской Республики «О развитии сельского хозяйства Кыргызской Республики» (статья 9) и «О племенном деле в животноводстве Кыргызской Республики» (статья 4). 
Программа направлен на совершенствование законодательной базы, стимулирование приоритетных направлений развития племенного животноводства и обеспечение его  государственной поддержкой  для достижения поставленной цели. 
Программа включает  видение будущего, цели, основные приоритеты, задачи и ключевые меры государственной политики, направленные на развитие племенного животноводства.
В Программы описаны общее состояние животноводства республики и в том числе племенного в сравнении с 1990 годами прошлого столетия.
Показана продуктивность как племенных, так и пользовательных животных, породный состав, где наблюдается ее ухудшение, которое привело к появлению большого количества беспородного, помесного скота. 
Стратегическое направление развития животноводства и птицеводства в республике предусматривает дальнейшее увеличение поголовья племенных животных и домашней птицы, создание высокопродуктивных и выгодных для разведения генотипов скота. 
К 2021 году ожидается увеличения поголовья всех видов племенных животных, кроме крупного рогатого скота и лошадей. Дальнейшее увеличение поголовья крупного рогатого скота является не целесообразным из-за отсутствия полноценного кормления, присельные пастбища, на которых выпасаются  животные сильно деградированы.
3. Прогнозы  возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий 
Принятие данного проекта постановления Правительства не повлечет возможных  правовых, правозащитных, социальных, экономических, экологических,  гендерных, коррупционных последствий.
4. Информация о результатах общественного обсуждения	
В соответствии требованиями статьи  22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект постановления был размещен на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики для общественного обсуждения.
По результатам общественного обсуждения предложений и замечаний не поступило.
5. Анализ соответствия проекта законодательству
  Представленный проект не противоречит нормам законодательства Кыргызской Республики, также вступившим в установленном порядке  в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика. 
6. Информация о необходимости финансирования
Принятие настоящего проекта постановления Правительства Кыргызской Республики не повлечет дополнительных финансовых  затрат из республиканского  бюджета.
7. Информация об анализе регулятивного воздействия
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности





Временно исполняющий
обязанности министра 					      Ж. Керималиев







