Справка-обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики 

«О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики в связи с подписанием Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза»
Настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики в связи с подписанием Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза» разработан в соответствии со статьей 79 Конституции Кыргызской Республики и статьей 31 Конституционного Закона Кыргызской Республики «О Правительстве Кыргызской Республики».
Проектом постановления предлагается одобрить проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики в связи с подписанием Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза».
Вместе с тем, принимая во внимание, что уполномоченным государственным органом по осуществлению функций в сфере фискальной политики является Министерство экономики Кыргызской Республики,  а также учитывая, что Таможенный кодекс Евразийского экономического союза, являющийся приложением к Договору, будет являться основным документом нормативно-правовой базы Евразийского экономического союз в сфере таможенного регулирования, проектом постановления также предлагается определить министра экономики Кыргызской Республики и председателя Государственной таможенной службы при Правительстве Кыргызской Республики в качестве официальных представителей Правительства Кыргызской Республики при рассмотрении вышеотмеченного проекта Закона Кыргызской Республики в Жогорку Кенеше Кыргызской Республики.

При этом учитывая, что в целях синхронизации внутригосударственных процедур в государствах-членах Союза, необходимых для вступления в силу Договора, между государствами-членами достигнута договоренность о необходимости завершения внутригосударственных процедур к 1 января 2018 года, а также принимая во внимание положения части 2 статьи 80 Конституции Кыргызской Республики, проектом постановления предлагается рассмотреть указанный законопроект Жогорку Кенешем Кыргызской Республики во внеочередном порядке, как неотложный. 
Вместе с тем отмечаем, что принятие рассматриваемого проекта постановления не повлечет негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий. 

В соответствии с требованиями статьи 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики», проект постановления Правительства Кыргызской Республики в целях проведения процедуры общественного обсуждения будет размещен на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики.

На основании вышеизложенного, Министерством экономики Кыргызской Республики вносится на рассмотрение проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О таможенном регулировании».
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