Справка-обоснование 
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Положения о порядке предоставления отчетности (информации) и раскрытии информации субъектами финансового рынка»


В настоящее время в Кыргызской Республике существует множество нормативных правовых актов, регулирующих предоставление отчетности и раскрытие информации на финансовом рынке. Данное обстоятельство часто приводит к дублированию предоставляемой отчетности в государственный орган, что является нежелательным и приводит к дополнительным расходам субъектов предпринимательства.
Настоящее постановление устанавливает единые требования по предоставлению отчетности и раскрытию информации на финансовом рынке ко всем субъектам финансового рынка и позволяет универсализировать предоставляемую отчетность.
Кроме этого настоящим проектом постановления вводится дополнительная возможность предоставлять отчетность в электронном виде с использованием электронно-цифровой подписи, что также положительно скажется на качестве предоставляемой отчетности и позволит снизить временные и материальные затраты на анализ, обработку и хранение отчетности. 
Принятие проекта постановления Правительства Кыргызской Республики не повлечет дополнительных расходов бюджета Кыргызской Республики и положительно скажется на инвестиционном климате Кыргызской Республики и послужит дальнейшему развитию финансового рынка.
Проект постановления размещен на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики (www.gov.kg) для общественного обсуждения. 
Принятие обозначенного проекта негативных социальных, экономических, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий за собой не повлечет.
Кроме того, отмечаем, что по результатам проведенного анализа действующих норм национального и международного законодательства установлено, что положения представленного проекта не противоречат действующим нормативным правовым актам. 
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