СПРАВКА–ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики
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Настоящий проект постановления Правительства разработан в соответствии со статьей 79 Конституции Кыргызской Республики и статьей 31 конституционного Закона Кыргызской Республики «О Правительстве Кыргызской Республики».
	Одновременно, принимая во внимание, что сфера деятельности представленного законопроекта входит в компетенцию Государственного агентства по делам местного самоуправления и межэтнических отношений при Правительстве Кыргызской Республики, предлагается определить руководителя указанного государственного органа в качестве официального представителя Правительства при рассмотрении названного проекта Жогорку Кенешем.
По итогам анализа действующих норм национального и международного законодательства сообщаем, что нормы представленного проекта не противоречат действующим нормативным правовым актам.
Проект постановления не подлежит анализу регулятивного воздействия, поскольку не направлен на урегулирование предпринимательской деятельности и не затрагивает интересы граждан и юридических лиц.
Одновременно информируем, что принятие данного проекта постановления правовых, правозащитных, социальных, экономических, гендерных, коррупционных и иных последствий за собой не повлечет и финансовых затрат из государственного бюджета не потребует.
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