Справка-обоснование

к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики

 «О проекте Закона Кыргызской Республики «О ратификации Конвенции Шанхайской организации сотрудничества по противодействию экстремизму, принятой 9 июня 2017 года в городе Астана»

1. Цель и задачи
Целью и задачей проекта постановления Кыргызской Республики  «О проекте Закона Кыргызской Республики «О ратификации Конвенции Шанхайской организации сотрудничества по противодействию экстремизму, принятой 9 июня 2017 года в городе Астана» является имплементация норм предусмотренных в Конвенции ШОС по противодействию экстремизму, после ее ратификации в установленном порядке, которое в дальнейшем послужит эффективному противодействию современным вызовам и угрозам в области борьбы с экстремизмом.
2. Описательная часть
В соответствии со статьей 79 Конституции Кыргызской Республики и Законом Кыргызской Республики «О международных договорах», в целях выполнения внутригосударственных процедур разработан настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики «О проекте Закона Кыргызской Республики «О ратификации Конвенции Шанхайской организации сотрудничества по противодействию экстремизму, принятой 9 июня 2017 года в городе Астана».

Данная Конвенция одобрена распоряжением Президента Кыргызской Республики от 5 июня 2017 года № 165 и решением Комитета по правопорядку, борьбе с преступностью и противодействию коррупции  Жогорку Кенеша КР от 16 мая 2017 года № 6-10912/17.
Конвенция формирует механизмы взаимодействия государств-членов ШОС в сфере предупредительно-профилактической деятельности, совместного противодействия экстремизму, оказания правовой помощи в рамках осуществления оперативно-розыскных, следственных и иных процессуальных действий, а также способствует унификации законодательства Сторон в сфере противодействия экстремизму.
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических и коррупционных последствий

Представленный проект постановления социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических и коррупционных последствий не повлечет.
4. Информация о результатах общественного обсуждения

Данный проект постановления не требует проведения общественного обсуждения предусмотренного в Законе Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики», так как не затрагивает права и обязанности граждан.

5. Анализ соответствия проекта законодательству 


По результатам проведенного анализа национального законодательства установлено, что проект постановления не противоречит действующим нормативным правовым актам, а также вступившими в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.


6. Информация о необходимости финансирования

Принятие настоящего проекта постановления не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.

7. Информация об анализе регулятивного воздействия 


Представленный проект не требует анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
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