Справка-обоснование

к проекту Закона Кыргызской Республики «О ратификации Конвенции Шанхайской организации сотрудничества по противодействию экстремизму, принятой 9 июня 2017 года в городе Астана»
1. Цель и задачи

Целью и задачей проекта Закона Кыргызской Республики «О ратификации Конвенции Шанхайской организации сотрудничества по противодействию экстремизму, принятой 9 июня 2017 года в городе Астана» является имплементация норм предусмотренных в Конвенции ШОС по противодействию экстремизму, после ее ратификации в установленном порядке, которое в дальнейшем послужит эффективному противодействию современным вызовам и угрозам в области борьбы с экстремизмом.

2. Описательная часть

Проект Закона Кыргызской Республики «О ратификации Конвенции Шанхайской организации сотрудничества по противодействию экстремизму, принятой 9 июня 2017 года в городе Астана» разработан по инициативе китайской стороны в соответствии с Решением Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества от 10 июля 2015 г. № 9 «О разработке проекта Конвенции Шанхайской организации сотрудничества по борьбе с экстремизмом», а также Программой сотрудничества государств-членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2016-2018 годы. 

Данная Конвенция принята Советом глав государств-членов ШОС 9 июня 2017 года в г.Астана, Республики Казахстан и одобрен распоряжением Президента Кыргызской Республики от 5 июня 2017 года № 165.

В Конвенции закреплены фундаментальные положения об опасности экстремизма, как питательной среды терроризма; акцентировано внимание на ведущей роли государств и их компетентных органов в противодействии терроризму и экстремизму; необходимости соблюдения международного права и Устава ООН, прежде всего, уважения принципов суверенитета и равноправия государств, невмешательства в их внутренние дела; осуждения идеологии и практики экстремизма во всех его формах и проявлениях и недопустимости публичных призывов и подстрекательства к экстремистским действиям.

Впервые на международном уровне закреплено понятие экстремизма, как деструктивного явления, определены его содержание и основные формы экстремистской деятельности, подлежащие криминализации. 

Конвенция формирует механизмы взаимодействия государств-членов ШОС в сфере предупредительно-профилактической деятельности, совместного противодействия экстремизму, оказания правовой помощи в рамках осуществления оперативно-розыскных, следственных и иных процессуальных действий, а также способствует унификации законодательства Сторон в сфере противодействия экстремизму. 

Важной и актуальной новацией Конвенции является общее видение правовых основ противодействия насильственному покушению на законную власть, не только в контексте растущих террористических угроз, но и в более широком смысле предупреждения любого посягательства на конституционный строй, суверенитет и территориальную целостность государства.

Принципиальные позиции и актуальные нововведения Конвенции послужат повышению статуса и роли Региональной антитеррористической структуры ШОС в сфере совместного межгосударственного противодействия экстремизму, станут ярким примером надлежащего уровня координации и сотрудничества государств – единомышленников на международной арене.

Указанная Конвенция продемонстрирует твердую решимость государств-членов ШОС в совместном противодействии «трем злам», что является мощным фактором в ответ на реальные вызовы в обстановке нарастания экстремистских и террористических угроз. 
3. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических и коррупционных последствий

Представленный проект Закона социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических и коррупционных последствий не повлечет.

4. Информация о результатах общественного обсуждения

Данный проект Закона размещен на официальном сайте Правительства КР для проведения общественного обсуждения предусмотренного в Законе Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики», по результатом общественного обсуждения предложений и замечаний не поступило.
5. Анализ соответствия проекта законодательству 


По результатам проведенного анализа национального законодательства установлено, что проект Закона не противоречит действующим нормативным правовым актам, а также вступившими в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.


6. Информация о необходимости финансирования


Принятие настоящего проекта Закона не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.


7. Информация об анализе регулятивного воздействия 


Представленный проект Закона не требует процедуры проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
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