СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ

к проекту распоряжения Правительства Кыргызской Республики об утверждении состава Совета по присуждению премий Кыргызской Республики по качеству

1. Цель и задачи
Проект распоряжения Правительства Кыргызской Республики об утверждении состава Совета по присуждению премий Кыргызской Республики по качеству подготовлен в рамках реализации постановления Правительства  Кыргызской Республики «Об учреждении премий Кыргызской Республики по качеству» от 18 августа 1997 года № 478.  
2. Описательная часть
Совет по присуждению премий Кыргызской Республики по качеству (далее - Совет) формируется из числа руководителей центральных органов исполнительной власти, ведущих ученых и специалистов в области управления качеством, представителей общественных организаций. 
Персональный состав Совета утверждается Правительством Кыргызской Республики и пересматривается через каждые два года.
В связи с изменением структуры Аппарата Правительства Кыргызской Республики, а также,  в целях  внесения изменений в части наименований государственных органов, включенных в состав Совета подготовлен данный проект распоряжения.
3.Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий
Принятие данного законопроекта негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не повлечет. 
4. Информация о результатах общественного обсуждения
В соответствии со статьей 22 Закона «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект Закона размещен на официальном сайте Министерства экономики КР www.mineconom.kg. и размещен на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики www.gov.kg. 
5.Анализ соответствия проекта законодательству
Данный проект нормативного правового акта не противоречит законодательству Кыргызской Республики, принятие данного проекта каких-либо социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий не вызовет, и в проведении соответствующих экспертиз не нуждается. 
6.Информация о необходимости и источниках финансирования
Принятие данного нормативного правого акта дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета не потребует.
7.Информация об анализе регулятивного воздействия 
Поскольку был  проведен систематический анализ нормативного правового акта и было принято решение о необходимости внесения изменений и дополнений в вышеуказанное постановление, не требуется проведение анализа регулятивного воздействия.
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