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Справка обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики
О внесении изменений в некоторые решения Правительства Кыргызской Республики в сфере государственного социального страхования

1.Цели и задачи 
Целью проекта постановления Правительства Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые решения Правительства Кыргызской Республики в сфере государственного социального страхования» является реализация статьи 3 Закона Кыргызской Республики О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики (в законы Кыргызской Республики "О дипломатической службе Кыргызской Республики", "О тарифах страховых взносов по государственному социальному страхованию") № 125 от 15 июля 2017 года 
Задачей вносимого проекта нормативного правового акта является приведение в соответствие норм предусмотренных в действующей Инструкции о порядке начисления и уплаты страховых взносов по государственному социальному страхованию № 278 от 22 мая 2013 года, для сотрудников дипломатической службы и работников загранучреждений Кыргызской Республики, командированных в длительную заграничную командировку уполномоченным органом в сфере иностранных дел, иных работников загранучреждений Кыргызской Республики, нанимаемых в государстве пребывания из числа граждан Кыргызской Республики с вышеуказанным Законом.

2. Описательная часть

Вышеуказанный Закон Кыргызской Республики разработан в целях совершенствования законодательной базы, регламентирующей деятельность органов дипломатической службы Кыргызской Республики. При этом, в соответствии с Законом КР «О тарифах страховых взносов по государственному социальному страхованию» сотрудники дипломатической службы и работники загранучреждений Кыргызской Республики, командированные в длительную заграничную командировку уполномоченным органом в сфере иностранных дел, иных работников загранучреждений Кыргызской Республики, нанимаемых в государстве пребывания из числа граждан Кыргызской Республики обязаны производить уплату страховых взносов по государственному социальному страхованию в размере 25,25%. Уплата страховых взносов осуществляется в порядке, устанавливаемом Правительством Кыргызской Республики. В связи с чем, вносятся соответствующие изменения в Инструкцию о порядке начисления и уплаты страховых взносов по государственному социальному страхованию.
Кроме того, проектом постановления предусматривается Постановление Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Положения о порядке социального страхования работников загранучреждений Кыргызской Республики» от 12 ноября 1998 года № 735 признать утратившим силу. Положением о порядке социального страхования работников загранучреждений Кыргызской Республики регламентируется порядок государственного социального страхования граждан Кыргызской Республики, работающих в загранучреждениях Кыргызской Республики, в соответствии с законодательством Кыргызской Республики.
Действие указанного Положения распространяется на дипломатические представительства, консульские учреждения Кыргызской Республики за рубежом, а также на представительства Кыргызской Республики при международных организациях, финансируемые из бюджета Министерства иностранных дел Кыргызской Республики.
В связи с тем, что порядок государственного социального страхования органов дипломатической службы Кыргызской Республики установлен «Инструкцией о порядке начисления и уплаты страховых взносов по государственному социальному страхованию» которая поглощает нормы Положения о порядке социального страхования работников загранучреждений Кыргызской Республики от 12 ноября 1998 года № 735, данное Положение, признается утратившим силу.

3.Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий 

Принятие данного проекта постановления Правительства Кыргызской Республики социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических и коррупционных последствий не повлечет.

4. Информация о результатах общественного обсуждения.

В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» данный проект постановления Правительства Кыргызской Республики в целях проведения общественного обсуждения размещен на официальном сайте Правительства Кыргызской Республики. 

5. Анализ соответствия проекта законодательству.

Проект нормативного правового акта не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей	 которых является Кыргызская Республика. 

6. Информация о необходимости финансирования.

В случае принятия проекта постановления Правительства Кыргызской Республики, его реализация не потребует дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета.

7. Информация об анализе регулятивного воздействия

Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности. 






Председатель Социального фонда
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