
Справка-обоснование                                                                                                    
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики                                    «О проекте Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в   Закон Кыргызской Республики  «Об уполномоченном государственном органе в сфере надзора и регулирования финансового рынка»

Настоящий проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в   Закон Кыргызской Республики  «Об уполномоченном государственном органе в сфере надзора и регулирования финансового рынка» разработан Государственной службой регулирования и надзора за финансовым рынком при Правительстве Кыргызской Республики в целях исполнения пункта 2.4 Протокола заседания Совета по регулятивной реформе от 8 июня 2017 года № 6.
Пунктом 2.4 Протокола заседания Совета по регулятивной реформе от 8 июня 2017 года № 6, Госфиннадзору поручено внести изменения и дополнения в ряд нормативных правовых актов, входящих в компетенцию Госфиннадзора.
 Одним из которых является Закон Кыргызской Республики «Об уполномоченном государственном органе в сфере надзора и регулирования финансового рынка». Необходимо внести изменения в части исключения выдачи Госфиннадзором разрешительного документа саморегулирующим организациям.
Так как, статьи 15 и 17 Закона Кыргызской  Республики «О лицензионно – разрешительной деятельности в Кыргызской Республики» предусматривают исчерпывающие перечни видов деятельности, подлежащие лицензированию, а также получению разрешений на виды действий в процессе деятельности.
Однако, в данных статьях отсутствует деятельность саморегулирующих организаций, как деятельность, подлежащая получению лицензии или разрешения.
В связи с чем, в целях приведения норм Закона Кыргызской Республики «Об уполномоченном государственном органе в сфере надзора и регулирования финансового рынка»  в соответствие с Законом Кыргызской  Республики  «О лицензионно – разрешительной деятельности в Кыргызской Республики» разработан данный проект Закона.
Одновременно сообщаем, что проект Закона разработан в соответствии с действующим законодательством Кыргызской Республики.  Принятие обозначенного проекта социальных, экономических, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий за собой не повлечет, равно как и дополнительного финансирования из государственного бюджета.
Проведение анализа регулятивного воздействия к проекту Закона не требуется, так как приводится в соответствие с Законом Кыргызской Республики «О лицензионно – разрешительной деятельности в Кыргызской Республике».
В соответствии со статьей 22 Закона Кыргызской Республики                                     «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» проект Закона размещен для общественного обсуждения на официальных сайтах Правительства Кыргызской Республики (www.gov.kg).
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