Справка-обоснование
[bookmark: _GoBack]к проекту приказа Фонда по управлению государственным имуществом при Правительстве Кыргызской Республики об утверждении Методических рекомендаций по определению среднерыночной стоимости государственных основных фондов в Кыргызской Республике

Данный проект приказа подготовлен в целях реализации постановления Жогорку Кенеша Кыргызской Республики от 19 мая 2016 года № 553-VI «Об инвентаризации, идентификации, переоценке и учёте материальных и нематериальных активов», распоряжения Премьер-министра Кыргызской Республики от 25 октября 2016 года №578 и в соответствии с постановлением Правительства Кыргызской Республики от 15 сентября 2014 года № 530 «О делегировании нормотворческих полномочий Правительства Кыргызской Республики ряду государственных органов исполнительной власти».
Проектом приказа предлагается утвердить Методические рекомендации, посредством которых удастся предварительно переоценить основные фонды Кыргызской Республики для определения их среднерыночной стоимости и изучить реальную ситуацию о состоянии имущества Кыргызской Республики, что, безусловно, повлияет на его эффективное использование.
Следует отметить, что на сегодняшний день оценка государственного имущества в основном проводится при реализации государственного имущества путем привлечения независимых оценщиков, переоценка государственного имущества путем привлечения независимых оценщиков потребует колоссальных ресурсов как финансовых, так и временных, что государство себе на сегодняшний день не может позволить.
Учитывая отсутствие дополнительных источников финансирования для проведения переоценки государственного имущества, принятие данного приказа послужит основой для определения среднерыночной стоимости государственных основных фондов. Что позволит государству чётко знать, какими ресурсами государство владеет и на сколько, оно ориентировочно оценивается на рынке. В случае принятия, каких либо решений по тому или иному объекту и необходимости проведения оценки, будет проведена соответствующая процедура в рамках законодательства в сфере оценочной деятельности.
По результатам проведённого анализа действующих норм национального законодательства установлено, что нормы представленного проекта не противоречат действующим нормативным правовым актам.
На основании изложенного подготовлен и выносится на согласование проект приказа Фонда по управлению государственным имуществом при Правительстве Кыргызской Республики об утверждении Методических рекомендаций по определению среднерыночной стоимости государственных основных фондов в Кыргызской Республике.
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