Справка-обоснование
к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики
«Об утверждении Стратегии внедрения МСФО ОС в секторе государственного управления на 2017-2037 годы»
В соответствии с Законом Кыргызской Республики «О бухгалтерском учете», единой методологической основой ведения бухгалтерского учета и составления финансовой отчетности, применяемой бюджетными учреждениями на территории Кыргызской Республики, являются Международные стандарты финансовой отчетности для общественного сектора (далее – МСФО ОС), разработанные Советом по МСФО ОС при Международной федерации бухгалтеров.
 МСФО ОС – это стандарты, регламентирующие правила составления финансовой отчетности для общественного сектора. К организациям общественного сектора относятся органы государственного управления, региональные органы государственного управления, местные органы власти и их подразделения.
В рамках реализации реформ в управлении государственными финансами Министерством финансов Кыргызской Республики проводится работа по реформированию системы бухгалтерского учета в соответствии с МСФО ОС.

В основу реформы системы бухгалтерского учета в секторе государственного управления заложены принципы, методы и модели учета МСФО ОС по методу начисления.
Цель перехода на МСФО ОС заключается в приведении системы бухгалтерского учета бюджетных учреждений в соответствие с требованиями рыночной экономики, обеспечении доступа всем заинтересованным пользователям к информации, представляющей объективную картину финансового положения и результатов деятельности бюджетных учреждений, а также последующего перехода к основному завершающему шагу по формированию консолидированного баланса активов и обязательств государства в целом.

Для достижения поставленной цели необходимо разработать нормативную правовую базу по бухгалтерскому учету и финансовой отчетности в соответствии с МСФО ОС.
На сегодняшний день в рамках проводимой реформы по совершенствованию системы бухгалтерского учета бюджетных учреждений в части подготовки методологии новой системы бухгалтерского учета и финансовой отчетности для бюджетных учреждений в рамках делегированных полномочий постановлениями Правительства Кыргызской Республики от 4 сентября 2012 года № 605 и от 20 декабря 2013 года № 691 утверждены приказами Министра финансов Кыргызской Республики:  Единый план счетов бухгалтерского учета, Учетная политика, Положение по отчетности, Положение по организации бухгалтерского учета в  секторе государственного управления.

В целях дальнейшего успешного продвижения реформы Министерством финансов разработаны проекты Стратегии внедрения МСФО ОС в секторе государственного управления на 2017-2037 годы и среднесрочного Плана действий по ее реализации, в которых определены основные этапы реформирования системы бухгалтерского учета в секторе государственного управления и приведения ее в соответствие с МСФО ОС.

Основной задачей Стратегии является разработка и последовательное (поэтапное) внедрение международных стандартов финансовой  отчетности для общественного сектора в целях повышения качества и прозрачности финансовой отчетности в государственном секторе через улучшение информации, используемой в процессе финансового управления и принятия управленческих решений в государственном секторе. 

В связи с этим, Министерством финансов вносится предложение об утверждении Стратегии внедрения МСФО ОС в секторе государственного управления на 2017-2037 годы постановлением Правительства Кыргызской Республики. 

 Настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Стратегии внедрения МСФО ОС в секторе государственного управления на 2017-2037 годы» не противоречит Конституции и соответствует законодательству Кыргызской Республики, не подлежит анализу регулятивного воздействия, так как не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
Возможные социальные, экономические, правовые, правозащитные, гендерные, экологические, коррупционные последствия данного проекта постановления отсутствуют. 
Источниками финансирования реализации Стратегии предусмотрены республиканский бюджет и средства партнеров по развитию (доноров). При этом, реализация Стратегии не повлечет дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета, поскольку большинство мероприятий будет реализовываться специалистами министерств и ведомств в рамках их служебных полномочий и функций. Средства на техническую помощь по реализации Стратегии, а также на разработку СФООС, перевод МСФО ОС, повышение квалификации работников бухгалтерских служб планируются по линии партнеров по развитию (доноров).
В соответствии со статьями 22 и 23 Закона Кыргызской Республики «О нормативных правовых актах Кыргызской Республики» проект постановления будет опубликован (размещен) для общественного обсуждения на официальном сайте Правительства (www.gov.kg) и Министерства финансов Кыргызской Республики (www.minfin.kg). 
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